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I UVODNE NAPOMENE 
 

Vlada Crne Gore je na sjednici od 3. aprila 2014. godine donijela Strategiju reforme pravosuđa za period 2014-2018, a 28. septembra 2017. 
godine Akcioni plan za implementaciju Strategije reforme pravosuđa za period 2017-2018.  

Shodno navedenim strateškim dokumentima, kontrolu realizacije mjera iz Akcionog plana vrši Savjet i Operativni tim.  
Vlada je do sada usvojila dva izvještaja o realizaciji mjera iz Akcionog plana. Prvi godišnji izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana 

usvojen je na sjednici Vlade od 12. aprila 2018. godine, a Drugi polugodišnji izvještaj na sjednici od 20. septembra 2018. godine. Pred nama je Treći 
polugodišnji izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana, koji daje pregled ostvarenih aktivnosti u sprovođenju Akcionog plana za period 1. jul 
2018. - 31. decembar 2018. godine. 

Treći polugodišnji izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana za implementaciju Strategije reforme pravosuđa rađen je na osnovu 
prikupljenih podataka od strane članova Operativnog tima, u odnosu na 87 mjera, odnosno 158 aktivnosti.  

Struktura Trećeg izvještaja nije mijenjana u odnosu na prethodne izvještaje. U prvom dijelu Izvještaja dat je pregled ostvarenog po strateškim 
ciljevima, nakon čega slijedi detaljan statistički pregled stepena realizacije planiranih aktivnosti u izvještajnom periodu. U posebnom poglavlju data 
je analiza statusa realizacije djelimično realizovanih i nerealizovanih aktivnosti iz prethodnog izvještajnog perioda na dan 31. decembar 2018. 
godine. 

Budući da je ovaj izvještaj posljednji Izvještaj o realizaciji aktivnosti iz Strategije reforme pravosuđa 2014-2018, u  posebnom dijelu izvještaja 
(poglavlje VI) data je opšta ocjena procesa sprovođenja Strategije reforme pravosuđa 2014-2018, sa presjekom najznačajnijih rezultata, osvrtom na 
nedostatke prepoznate u implementaciji ovog dokumenta i preporukama za naredni ciklus reforme pravosuđa (poglavlje VII). 
 

 II PREGLED OSTVARENOG PO STRATEŠKIM CILJEVIMA 

1. JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA 

U ovom poglavlju definisane su mjere za unapređenje normativnog i institucionalnog okvira u domenu jačanja nezavisnosti, nepristrasnosti i 
odgovornosti pravosuđa.  

Kada je u pitanju jačanje nezavisnosti pravosuđa, u izvještajnom periodu nastavljeno je sa implementacijom seta novih organizacionih zakona 
iz oblasti pravosuđa. 

U skladu sa Planom slobodnih sudijskih mjesta, u izvještajnom periodu na osnovu prethodno raspisanih oglasa izabrano je troje sudija u 
postupku napredovanja u više sudove, dok je jedan kandidat postavljen za sudiju osnovnog suda. 

Tužilački savjet je u septembru 2018. godine izabrao jednog državnog tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju po sistemu 
napredovanja. Četiri kandidata za državne tužioce su, nakon završene inicijalne obuke, izabrani za državne tužioce u osnovnim državnim 
tužilaštvima, na vrijeme od četiri godine, a izabran je i jedan kandidat za državnog tužioca u osnovnom državnom tužilaštvu. U novembru 2018. 
godine jedan državni tužilac je trajno dobrovoljno premješten iz jednog u drugo osnovno državno tužilaštvo. U decembru je raspisan javni oglas za 



izbor jednog državnog tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju i interni oglas za trajno dobrovoljno raspoređivanje dva državna tužioca 
u Osnovno državno tužilaštvo u Podgorici i po jednog državnog tužioca u osnovna državna tužilaštva u Kotoru, Baru i Nikšiću.  

Utvrđena je ocjena rada pet državnih tužilaca i jednog rukovodioca državnog tužilaštva, dok je u decembru 2018. godine sproveden je 
postupak redovnog ocjenjivanja 13 rukovodilaca državnih tužilaštava. 

 Ministarstvo pravde je, u skladu sa prethodno objavljenim obavještenjima o polaganju pravosudnog ispita i ispita za pripravnike u sudovima 
i Državnom tužilaštvu, u oktobru 2018. godine organizovalo polaganje ovih ispita.  

Vrhovni sud Crne Gore je na osnovu javnog oglasa za prijem pripravnika u sudovima utvrdio rang listu kandidata i donio odluku o izboru 15 
pripravnika za potrebe 10 sudova. U decembru 2018. godine raspisan je javni oglas za prijem pripravnika u Državnom tužilaštvu nakon čega je 
donijeta odluka o izboru 12 pripravnika. 

Periodično se prati realizacija budžeta po sudovima i državnim tužilaštvima, a zapošljavanjem tri službenika za računovodstvo u dva državna 
tužilaštva i Sekretarijatu tužilačkog savjeta i njihovom obukom ojačani su kapaciteti ovih organa. 

U pogledu nepristrasnosti pravosuđa do kraja 2018. godine, novi plan integriteta donijelo je 25 sudova i 16 tužilaštava, kao i Sudski i 
Tužilački savjet. Svi planovi su dostavljeni Agenciji u štampanoj formi, kao i putem elektronske aplikacije za planove integriteta, koja je u funkciji od 
septembra 2018. godine. Nastavljeno je sa sprovođenjem obuka nosilaca pravosudnih funkcija, pa su tako u periodu od 1. jula do 31. decembra 2018. 
godine, sprovedene su tri aktivnosti obuka (dvije jednodnevne i jedna dvodnevna) kojima je prisustvovalo 87 učesnika. U izvještajnom periodu 
podnijeto je 9 inicijativa za utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa sudija. Donijeto je 14 odluka od kojih je u 1 slučaju utvrđena povreda Etičkog 
kodeksa dok u 13 slučajeva nije bilo povrede Kodeksa. U istom periodu Komisija za Etički kodeks sudija je dala jedno mišljenje. U izvještajnom 
periodu podnijete su dvije inicijative za utvrđivanje povrede odredaba Etičkog kodeksa državnih tužilaca, povodom kojih su donijete odluke da ne 
postoji povreda odredaba Etičkog kodeksa državnih tužilaca. 

U pogledu praćenja poštovanja obaveze prijavljivanja imovine od strane nosilaca pravosudnih funkcija, u izvještajnom periodu gotovo sve 
sudije i državni tužioci predali su izvještaje o prihodima i imovini u zakonskim rokovima.  

Etički kodeks sudija kao i info brošure o njemu dostupne na internet stranici Udruženja sudija Crne Gore. Kodeks tužilačke etike postavljen na 
sajtu Vrhovnog državnog tužilaštva. 

U odnosu na odgovornost sudija i državnih tužilaca, u izvještajnom periodu nije bilo disciplinskih postupaka protiv sudija. U 3 predmeta 
Disciplinsko vijeće je utvrdilo odgovornost tri državna tužioca, odnosno rukovodioca, i izreklo disciplinsku sankciju-novčanu kaznu u visini od 20 % 
od zarade u trajanju od 3 mjeseca. U 1 predmetu Disciplinsko vijeće je odbacilo predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti jer je podnijet od 
strane neovlašćenog lica, dok je Tužilački savjet u oktobru 2018. godine donio odluku da se jedan državni tužilac privremeno udalji od dužnosti 
vršenja tužilačke funkcije, do okončanja krivičnog postupka protiv imenovanog. 

 
2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA  

Ovo poglavlje sadrži mjere i aktivnosti radi jačanja efikasnosti u radu pravosudnih organa, u smislu stvaranja pretpostavki za brže rješavanje 
sporova, smanjenje sudskih zaostataka i racionalizaciju pravosudne mreže.  



Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj dana 20.12.2018. godine utvrdila Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o parničnom 
postupku i Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju i obezbjeđenju, čije donošenje je, između ostalog, uslovila potreba njihovog 
usklađivanja sa Regulativama Evropske unije, kao i stvaranje neophodnih uslova za njihovu nesmetanu primjenu. U izvještajnom periodu, u cilju 
usklađivanja crnogorskog zakonodavstva sa standardima i pravnom tekovinom EU, formirane su radne grupe za izradu Predloga zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o sudovima i izradu Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom tužilaštvu i toku je rad na izradi 
ovih zakona. Formirana je i radna grupa za izradu Zakona o alternativnom rješavanju sporova, čija izrada je u toku. 

Izmijenjena je Odluka o broju sudija u sudovima na način što je utvrđen je broj sudija potreban za efikasno obavljanje poslova iz nadležnosti 
Upravnog suda.  

Sprovedene su aktivnosti na povezivanju registra kaznene evidencije Ministarstva pravde sa PRIS-om putem web servisa, u dijelu 
obezbjeđivanja pristupa podacima o krivičnoj osuđivanosti lica po matičnom broju. 

U izvještajnom periodu, delegirano je ukupno 1438 predmeta od kojih je na nivou godine ukupno riješeno 1371 predmeta. 
Međuresorska radna grupa koju je formirao potpredsjednik Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku i ministar pravde, 

pripremila je programski zadatak za izradu tehničke dokumentacije za izgradnju objekta za potrebe četiri državna tužilaštva čija su sjedišta u 
Podgorici i Sekretarijata Tužilačkog savjeta. 

U pravosudni informacioni sistem ažurno se unose podaci o upućivanju predmeta na medijaciju.  
U skladu sa Godišnjim programom za kontinuiranu obuku Centar je sproveo 60 aktivnosti kontinuirane obuke na kojima je učestvovalo 

ukupno 930 učesnika (od kojih, 429 sudija/predsjednika sudova, 205 državnih tužilaca/rukovodilaca, 187 sudijskih savjetnika, 24 tužilačkih 
savjetnika, 2 predstavnika Sudskog Savjeta, 9 predstavnika 8 advokata, 4 predstavnika notarskih kancelarija, 17 javnih izvršitelja, 2 predstavnika 
Sudskog Savjeta, 12 predstavnika Tužilačkog savjeta, predstavnik kancelarije Zastupnika Crne Gore pred Evropskim sudom za ljudska prava, 5 
pripravnika, 4 predstavnika stučnne službi i 13 predstavnika drugih državnih institucija).  

Sprovode se javne kampanje i održavaju stručni skupovi i obuke u cilju podsticanja alternativnih načina rješavanja sporova. Na osnovu 
godišnjeg plana obuka Centra za posredovanje kontinuirano se sprovode obuke za posrednike, sudije, državne tužioce i advokate. U Centru se vodi 
evidencija o sprovedenim postupcima posredovanja, na osnovu koje se sačinjavaju izvještaji za određene periode. Centar je u cilju promovisanja i 
informisanosti građana vršio distribuciju promotivnog materijala (brošure o posredovanju u porodičnim, krivičnim i privrednim sporovima, 
odštampani su novi posteri sa porukom koja je ista kao i na promotivnim materijalima).  

U cilju afirmacije i promocije arbitraže nastavljeno je sa kontinuiranim sprovođenjem informativnih aktivnosti od strane Sekretrijata 
arbitraže pri Privrednoj komori Crne Gore, a predstavnici Arbitražnog suda učestvovali su na dvije međunarodne konferencije, dva regionalna 
sastanka i jednoj obuci. 

 
3. CRNOGORSKO PRAVOSUÐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUÐA 

Mjere i aktivnosti predviđene u ovom strateškom cilju odnose se na prilagođavanje i osposobljavanje pravosudnog sistema Crne Gore za 
djelovanje u pravnom okviru Evropske unije.  



U okviru Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu programi obuka se realizuju planiranom dinamikom. U izvještajnom periodu 
sprovedene su 2 obuke za oblast pravosudne saradnje u građanskim i privrednim stvarima, koje je pohađalo 40 učesnika. U oblasti pravosudne 
saradnje u krivičnim stvarima sprovedeno je 5 dvodnevnih aktivnosti obuka u kojima je učestvovalo ukupno 95 predstavnika pravosuđa, a 
organizovane su dvije regionalne konferencije na kojoj je prisustvovalo 16 učesnika iz Crne Gore. 

Informacioni sistem za obradu i vođenje evidencije predmeta međunarodne pravne pomoći u građanskim i krivičnim stvarima - Luris, 
redovno se unaprjeđuje i prilagođava potrebama redovnog praćenja sprovođenja ratifikovanih međunarodnih ugovora i sačinjavanje izvještaja i 
pružanja statističkih podataka. 

 

 
4. JAČANJE DOSTUPNOSTI, TRANSPARENTNOSTI I JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE 

Ovo poglavlje sadrži mjere za stvaranje normativnih i administrativnih pretpostavki za jačanje dostupnosti, transparentnosti i javnog 
povjerenja u pravosuđe. 

U Osnovnom sudu u Podgorici, na svakom spratu suda postavljene su brošure i flajeri radi upoznavanja građana sa korištenjem besplatne 
pravne pomoći, na svim LCD monitorima u holu suda (na svakom spratu) emituje se uputstvo za korištenje besplatne pravne pomoći, a na sajtu suda 
takođe stoje uputi o korištenju besplatne pravne pomoći.  

Sve pravosnažne sudske odluke i sve informacije od značaja za javnost objavljuju se na web stranicama sudova, u okviru portala sudovi.me. 
Takođe, na web stranicama Državnog tužilaštva objavljuju se potvrđene optužnice i druge informacije od značaja za rad tužilaštva. Odluke Sudskog 
savjeta i Tužilačkog savjeta, kao i standardizovani podaci o radu sudova i tužilaštava, redovno se objavljuju na sajtu Sudskog savjeta odnosno 
Vrhovnog državnog tužilaštva.  

Sve odluke Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore, kao i druge relevantne odluke ovog suda odabrane u 
kontinuiranoj saradnji sa Zastupnikom Crne Gore pred ESLJP, objavljuju se na web stranici Vrhovnog suda. Vrhovni sud Crne Gore, pored odluka 
Evropskog suda za ljudska prava u postupcima protiv Crne Gore, na svojoj internet stranici objavljuje i druge, značajne presude ovog suda, a 
sačinjava i mjesečne preglede o najnovijoj praksi Evropskog suda za ljudska prava, koji se dostavljaju svim sudijama Vrhovnog suda, predsjednicima 
svih sudova u Crnoj Gori, kao i sudijama koji su zaduženi za praćenje sudske prakse, čime se jača informisanost nosilaca pravosudnih funkcija o 
praksi Evropskog suda. Vrhovni sud i kancelarija Zastupnice Crne Gore pred Evropskim sudom za ljudska prava, u saradnji sa AIRE Centrom i 
Britanskom ambasadom, izradili su “Analizu presuda Evropskog suda za ljudska prava u odnosu na Crnu Goru”.   

U okviru Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu organizovano je 12 aktivnosti obuka nosilaca pravosudne funkcije o pravnom 
sistemu EU, ulozi i praksi Evropskog suda pravde i praksi Evropskog suda za ljudska prava. 

Na internet stranici Ministarstva pravde objavljena je Informacija o osnovu i načinu podnošenja pritužbi i predstavki građana pravosudnoj 
inspekciji Ministarstva pravde na poslove sudske i tužilačke uprave i Informacija o osnovu i načinu podnošenja pritužbi i predstavki građana 
pravosudnoj inspekciji Ministarstva pravde na rad notara i javnih izvršitelja. 

Na internet stranici Ministarstva pravde objavljena je informacija o radu pravosudne inspekcije i o tome kako se građani mogu 
obratiti inspekciji.  



 

 

5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA  

Ovim poglavljem definisane su mjere za razvoj pravosudnih i drugih institucija u funkciji pravosuđa, na način da one budu ojačane ljudskim, 
administrativnim i tehničkim kapacitetima. 

Zapošljavanjem jednog službenika u birou za finansijske i računovodstvene poslove ojačani su administrativni kapaciteti Ministarstva pravde. 
U izvještajnom periodu nastavljeno je sa kontinuiranom obukom zaposlenih na različite teme.  

Kontinuirano se sprovode obuke zaposlenih u Sekretarijatu Sudskog savjeta, pa je u izvještajnom periodu 13 zaposlenih pohađalo 9 obuka. 
Ojačani su administarativni kapaciteti u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta, na način što je zaposleno troje novih službenika, a 14 službenika 

Sekretarijata pohađalo je ukupno 24 obuke na različite teme. 
Revidirana je metodologija donošenja godišnjeg programa obuka Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu i sprovedena analiza o 

potrebama za obukama svih ciljnih grupa. Urađena je strategija razvoja Centra i sprovedene su obuke zaposlenih u Sekretarijatu.  
Advokatska komora u svakodnevnom neposrednom kontaktu sa građanima i kroz istupanje advokata u različitim televizijskim emisijama jača 

svijest javnosti o pravnim mehanizmima za ostvarivanje/zaštitu određenih prava. Sudovi i Državno tužilaštvo kontinuirano objavljuju na svojim 
internet stranicama rješenja o postavljanju branilaca po službenoj dužnosti, kao i rješenja o naknadi. Spisak advokata za zastupanje po službenoj 
dužnosti se redovno ažurira i objavljuje na web sajtu Advokatske komore, a isti se dostavlja jednom mjesečno sudovima i tužilaštvima. U 
izvještajnom periodu nije bilo pritužbi na rad advokata po osnovu besplatne pravne pomoći. 

Pravosudni inspektori su izvršili nadzor nad radom 27 notara prilikom čega nijesu utvrđene nepravilnosti u radu. Predsjednici sudova u 
kontinuitetu vrše nadzor nad zakonitošću obavljanja poslova notara u vezi sa predmetima koje notaru povjeri sud. Komisija Notarske komore za 
nadzor notarskih kancelarija izvršila je kontrolu rada 44 notarske kancelarije. Notarska komora je uspostavila saradnju sa MUP-om u vezi 
elektronskog pristupa bazi podataka ovog organa, a u toku je probni i nezvanični period korišćenja elektronskih podataka iz baze Uprave za 
nekretnine. U skladu sa Planom Notarske komore kontinuirano se sprovode obuke notara u saradnji sa Centrom za obuku u sudstvu i Državnom 
tužilaštvu. Na internet stranici Notarske komore objavljeno je obavještenje - flajer o tome kako i kome se mogu podnijeti pritužbe na rad notara, a 
svim notarima poslato je obavještenje o obavezi isticanja navedenog flajera u notarskim kancelarijama.  

U izvještajnom periodu raspisana su ukupno dva konkursa za imenovanje javnih izvršitelja, na osnovu kojih je ministar pravde donio 4 
odluke o imenovanju javnih izvršitelja (tri javna izvršitelja za područje Osnovnog suda u Podgorici i jednog izvršitelja za područje Osnovnog suda u 
Berenama i Osnovnog suda u Plavu). U skladu sa Planom nadzora rada javnih izvršitelja pravosudni inspektori Ministarstva pravde u izvještajnom 
periodu izvršili su nadzor nad radom 12 javnih izvršitelja. Posredstvom web servisa javnim izvršiteljima omogućen je pristup podacima Centralne 
banke Crne Gore (računi pravnih lica) i Poreske uprave CG (podaci o poslodavcima izvršnih dužnika). Umrežavanje informacionog sistema javnih 
izvršitelja sa bazama PRIS-a nalazi se u fazi testiranja dok je integracija sofverskog sistema javnih izvršitelja sa informacionim sistemom MUP-a u 



završnoj fazi realizacije. Komora javnih izvršitelja sprovodila je aktivnosti na promociji i unaprjeđenju instituta javnih izvršitelja. Kontinuirano se 
sprovode aktivnosti edukacije javnih izvršitelja. 

U skladu sa Planom obuka za 2018. godinu Centar je sprovodio obuke  posrednika, sudija, državnih tužilaca i advokata. 
U izvještajnom periodu raspisan je jedan javni poziv za postavljenje sudskih vještaka na osnovu kojeg je Komisija za vještake donijela 37 

rješenja o postavljenju sudskih vještaka.  
U izvještajnom periodu Ministarstvo pravde donijelo je 27 rješenja o postavljenju tumača, a vršen je i upravni nadzor nad radom 30 tumača. 



III. STEPEN REALIZACIJE PLANIRANIH AKTIVNOSTI U IZVJEŠTAJNOM PERIODU 
             

               U periodu 1. jul 2018. - 31. decembar 2018. godine trebalo je implementirati ukupno 87 mjera, odnosno 158 aktivnosti.  

                Od ukupno 158 dospjelih aktivnosti realizovano je 12 aktivnosti, 130 aktivnosti se realizuje u kontinuitetu, djelimično je realizovano 9 

aktivnosti, a 7 aktivnosti su nerealizovane. U procentu iskazano ostvarivanje aktivnosti izgleda ovako: od ukupno 158 aktivnosti realizovano je 8%, u 

kontinuitetu se realizuje 82%, djelimično je realizovano 6% aktivnosti, dok 4% aktivnosti nije realizovano. (Grafikon broj 1)  

Broj realizovanih, kontinuiranih, djelimično realizovanih i nerealizovanih aktivnosti po strateškim ciljevima je sljedeći: 

Tabela broj 1 

Strateški cilj Podcilj Ukupno 
dospjelih 

mjera 

Ukupno 
dospjelih 
aktivnosti 

Broj 
realizovanih 

aktivnosti 

Broj aktivnosti 
koje se 

realizuju u 
kontinuitetu 

Broj 
djelimično 

realizovanih 
aktivnosti 

Broj 
nerealizovanih 

aktivnosti 

JAČANJE 
NEZAVISNOSTI, 

NEPRISTRASNOSTI I 
ODGOVORNOSTI 

PRAVOSUĐA 

Jačanje nezavisnosti 
pravosuđa 

7 17 3 12 1 1 

Jačanje 
nepristrasnosti 

pravosuđa 

4 7 0 7 0 0 

Jačanje odgovornosti 
pravosuđa 

1 1 0 1 0 0 

                                                          Ukupno: 12 25 3 20 1 1 

JAČANJE 
EFIKASNOSTI 
PRAVOSUĐA 

Racionalizacija 
pravosudne mreže i 
prekršajnog sistema 

4 6 0 3 3 0 

Unaprjeđenje 
krivičnog i 

građanskog 
zakonodavstva 

5 6 0 6 0 0 



Smanjenje broja 
zaostalih predmeta 

7 12 1 6 3 2 

Unaprjeđenje 
sistema 

pravosudnog 
menadžmenta i 
administracije 

4 13 1 10 0 2 

Unaprjeđenje 
alternativnih načina 
rješavanja sporova 

4 4 1 3 0 0 

                                               Ukupno: 24 41 3 28 6 4 

CRNOGORSKO 
PRAVOSUÐE KAO DIO 

EVROPSKOG 
PRAVOSUÐA 

Dalji razvoj 
meðunarodne i 

regionalne 
pravosudne 

saradnje 

6 9 0 8 1 0 

Unaprjeðenje 
kapaciteta nosilaca 

pravosudnih 
funkcija i zaposlenih 

u pravosudnim 
institucijama u 

oblasti primjene 
pravne tekovine 
Evropske Unije 

1 1 0 1 0 0 

                                               Ukupno: 7 10 0 9 1 0 

JAČANJE 
DOSTUPNOSTI, 

TRANSPARENTNOSTI 
I JAVNOG 

POVJERENJA U 
PRAVOSUĐE 

Dalji razvoj 
ujednačavanja i 

objavljivanja sudske 
prakse 

4 8 1 7 0 0 

Unaprjeđenje 
sistema besplatne 

pravne pomoći 

3 6 0 6 0 0 



Unaprjeđenje 
transparentnosti 
rada pravosudnih 

institucija 

4 7 0 7 0 0 

Unaprjeđenje 
sistema 

infrastrukture i 
sigurnosti 

pravosudnih 
objekata i fizičkog 

pristupa 
pravosudnim 

institucijama za 
posebne kategorije 

lica 

3 6 0 5 0 1 

                                               Ukupno: 14 27 1 25 0 1 

RAZVOJ 
PRAVOSUDNIH 
INSTITUCIJA I 

DRUGIH INSTITUCIJA 
U FUNKCIJI 

PRAVOSUĐA 

Ministarstvo pravde 3 4 0 4 0 0 

Sudski savjet 2 2 1 1 0 0 

Tužilački savjet 2 2 0 2 0 0 

Centar za obuku u 
sudstvu I Državnom 

tužilaštvu 

5 8 1 7 0 0 

Pravosudne i druge 
profesije u funkciji 

pravosuđa 
(advokati, notari, 
javni izvršitelji, 

posrednici, sudski 
vještaci, sudski 

tumači) 

18 39 3 34 1 1 

             Ukupno: 30 55 5 48 1 1 

UKUPNO 87 
 

158 12 130 9 7 



         Grafikon broj 1: Procenat realizacije dospjelih aktivnosti iz Akcionog plana 

 
U okviru strateškog cilja “Jačanje nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa”, od ukupno 25 aktivnosti, 20 aktivnosti se 

realizuje u kontinuitetu, 3 aktivnosti su realizovane, 1 aktivnost je djelimično realizovana, a 1 je nerealizovana.  
 

U dijelu koji se odnosi na postizanje strateškog cilja „Jačanje efikasnosti pravosuđa“, od ukupno 41 aktivnosti, 3 aktivnosti su realizovane, 
28 se realizuje u kontinuitetu, 6 aktivnosti su djelimično realizovane, a 4 su nerealizovane.   
 

Kada je u pitanju strateški cilj „Crnogorsko pravosuđe kao dio evropskog pravosuđa“, od ukupno 10 aktivnosti, 9 aktivnosti se realizuju u 
kontinuitetu, dok je djelimično realizovana 1 aktivnost.  

 
U odnosu na cilj „Jačanje dostupnosti, transparentnosti i javnog povjerenja u pravosuđe“, od ukupno 27 aktivnosti, 1 aktivnost je 

realizovana, dok se njih 25 realizuju u kontinuitetu, a 1 je nerealizovana.  
 
U vezi realizacije cilja „Razvoj pravosudnih institucija i drugih institucija u funkciji pravosuđa“, u kome je dospjelo ukupno 55 aktivnosti, 

5 aktivnosti su realizovane, 48 se realizuje u kontinuitetu, 1 aktivnost je djelimično realizovana, a 1 aktivnost je nerealizovana.  



Br. Mjera Aktivnost Nadležni organi/rok (opis) Indikator Realizacija

a. Donijeti plan slobodnih sudijskih mjesta, 

na osnovu procjene potreba za popunom u 

skladu sa zakonom, koji će obuhvatiti broj 

sudija upućenih u rad u drugi sud na 

dobrovoljnoj trajnoj osnovi SS II kvartal 2018 i kontinuirano Donijet Plan slobodnih sudijskih mjesta Realizuje se u kontinuitetu

b. Raspisivati oglase, po pravilu jednom 

godišnje, i popunjavati slobodna sudijska 

mjesta u skladu sa Planom SS III kvartal 2018 i kontinuirano

Izabrano je troje sudija u postupku napredovanja u više sudove. Jedan 

kandidat je postavljen za sudiju osnovnog suda. Realizuje se u kontinuitetu

e. Izmjeniti zakone i podzakonske akte u 

skladu sa preporukama iz analize MP/SS/TS IV kvartal 2018

Formirana je Radna grupa za izradu teksta Nacrta zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o Sudskom savjetu i sudijama. Djelimično realizovano

a. Donijeti Plan slobodnih tužilačkih mjesta, 

na osnovu procjene potreba u skladu sa 

zakonom TS I kvartal 2017 i kontinuirano

Tužilački savjet će u I kvartalu 2019. godine izraditi novi Plan slobodnih 

tužilačkih mjesta za naredni dvogodišnji period. Realizuje se u kontinuitetu

b. Raspisivati oglase, po pravilu jednom 

godišnje, i popunjavati slobodna tužilačka 

mjesta u skladu sa Planom TS I kvartal 2017 i kontinuirano

Tužilački savjet je na sjednici održanoj u septembru izabrao 1 državnog 

tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju po sistemu 

napredovanja; zatim je 4 kandidata za državne tužioce, nakon završene 

inicijalne obuke, izabrao za državne tužioce u osnovnim državnim 

tužilaštvima, na vrijeme od četiri godine, te izabrao jednog kandidata za 

državnog tužioca u osnovnom državnom tužilaštvu. U novembru 2018.g. 1 

državni tužilac je trajno dobrovoljno premješten iz jednog u drugo osnovno 

državno tužilaštvo. U decembru je raspisan javni oglas za izbor 1 državnog 

tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju i interni oglas za trajno 

dobrovoljno raspoređivanje u Osnovno državno tužilaštvo u Podgorici – 2 

mjesta, te osnovna državna tužilaštva u Kotoru, Baru i Nikšiću – po 1 mjesto. Realizuje se u kontinuitetu

c. Organizovati polaganje ispita za 

pripravnike i pravosudnog ispita u skladu sa 

zakonom MP II kvartal 2017 i kontinuirano

U skladu sa prethodno objavljenim obavještenjem o polaganju ispita za 

pripravnike, ovaj ispit u izvještajnom periodu organizovan je u oktobru 2018. 

godine. Na osnovu prethodno objavljenog obavještenja o polaganju 

pravosudnog ispita, u skladu sa novim zakonskim rješenjima, u izvještajnom 

periodu organizovan je jedan ispitni rok za pravosudni ispit i to u oktobru 

2018. godine. Realizuje se u kontinuitetu

1.1.1.3.

Uvesti obavezu polaganja prijemnog ispita za 

obavljanje pripravničkog rada u sudu i 

državnom tužilaštvu, izmijeniti uslove za 

polaganje pravosudnog ispita

IV DETALJAN TABELARNI PREGLED REALIZACIJE MJERA ZA PERIOD 1. JUL - 31. DECEMBAR 2018. GODINE

1. JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA
1.1. JAČANJE NEZAVISNOSTI PRAVOSUĐA

1.1.1.1.

Uvođenje jedinstvenog sistema izbora sudija 

na nivou države na osnovu transparentnog 

postupka i kriterijuma zasnovanih na 

zaslugama

1.1.1.2.

Uvođenje jedinstvenog sistema izbora 

državnih tužilaca na nivou države na osnovu 

transparentnog postupka i kriterijuma 

zasnovanim na zaslugama



g. Raspisati javni oglas za prijem pripravnika 

u skladu sa planom potrebnog broja 

pripravnika u sudovima i državnom tužilaštvu VS/VDT IV kvartal 2017 i kontinuirano

Vrhovni sud Crne Gore objavio je javni oglas za prijem pripravnika dana 

17.12.2018. godine u “Službenom listu Crne Gore”, jednom štampanom 

mediju i internet stranici Vrhovnog suda. Oglas je objavljen za prijem 15 

pripravnika za potrebe 10 sudova. Vrhovni sud Crne Gore utvrdio je rang 

listu 23.12.2018. godine. Rang lista je objavljena na internet stranici 

Vrhovnog suda Crne Gore, na adresi: 

http://sudovi.me/podaci/vrhs/informacije/info_doc/1700.pdf. U narednom 

periodu, predsjednica Vrhovnog suda će donijeti odluku o izboru pripravnika. 

U decembru 2018. godine raspisan je javni oglas za prijem 12 pripravnika u 

Državnom tužilaštvu. Na oglas se prijavilo 49 kandidata. Postupak izbora je 

u toku. Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti postupak oglašavanja slobodnih 

sudijskih mjesta za napredovanje u skladu sa 

unaprijeđenim kriterijumima SS II kvartal 2017 i kontinuirano

Izabrano je troje sudija u postupku napredovanja u više sudove. Jedan 

kandidat je postavljen za sudiju osnovnog suda. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti postupak oglašavanja slobodnih 

tužilačkih mjesta za napredovanje u skladu 

sa unaprijeđenim kriterijumima TS kontinuirano

U septembru 2018.g. je izabran 1 državni tužilac u Višem državnom 

tužilaštvu u Bijelom Polju po sistemu napredovanja. U decembru je objavljen 

javni oglas za izbor jednog državnog tužioca u Višem državnom tužilaštvu u 

Bijelom Polju. Realizuje se u kontinuitetu

1.1.3.1.

Uspostaviti sistem za periodičnu 

profesionalnu ocjenu rada sudija i 

predsjednika sudova, odnosno državnih 

tužilaca i rukovodilaca državnog tužilaštva i 

vršiti profesionalnu ocjenu rada u skladu sa 

zakonom Veza sa mjerom 1.1.1.1 c i e

a. Sprovesti postupak ocjenjivanja rada 

sudija i predsjednika sudova, odnosno 

državnih tužilaca i rukovodilaca državnog 

tužilaštva SS/TS IV kvartal 2017 i kontinuirano

U ovom izvještajnom periodu nije sprovođeno ocjenjivanje predsjednika 

sudova i sudija. Utvrđena je ocjena rada 5 državnih tužilaca i jednog 

rukovodioca državnog tužilaštva. U decembru 2018.godine sproveden je 

postupak redovnog ocjenjivanja 13 rukovodilaca državnih tužilaštava. Realizuje se u kontinuitetu

a. U okviru budžeta obezbijeđena sredstva 

za rad sudova i državnih tužilaštava u skladu 

sa zakonom SS/TS/MF I kvartal 2017 i kontinuirano

Zakonom o budžetu Crne Gore za 2018. godinu za sudstvo je obezbijeđeno 

28.777.436,05€ (uključujući 1.351.345,60€ za Sudski savjet), a za Državno 

tužilaštvo je obezbijeđeno 8.949.884,68€ (uključujući 541.114,38€ za 

Tužilački savjet).Postupak izrade budžeta za 2019.godinu je u toku. Realizuje se u kontinuitetu

b. Pratiti realizaciju budžeta po sudovima, 

odnosno državnim tužilaštvima kao priprema 

za uvođenje posebnih budžeta po sudovima 

odnosno državnim tužilaštvima SS/TS/MF kvartalno u 2018

Periodično se prati realizacija budžeta po sudovima. Periodično se prati 

realizacija budžeta po državnim tužilaštvima. Realizovano

c. Zakonom o budžetu za 2019. godinu 

sudovi i tužilaštva prepoznati kao samostalne 

budžetske jedinice u skladu sa zakonima SS/TS/MF IV kvartal 2018

Zakonom o budžetu za 2019. godinu, sudovi i tužilaštva nisu prepoznati kao 

samostalne budžetske jedinice u skladu sa zakonima Nije realizovano

d. Instalirati računovodstveni softver u 

Sekretarijatu Tužilačkog savjeta i državnim 

tužilaštvima TS IV kvartal 2018

U decembru 2018.godine instaliran je računovodstveni softver u 

Sekretarijatu Tužilačkog savjeta Realizovano

1.1.1.3.

Uvesti obavezu polaganja prijemnog ispita za 

obavljanje pripravničkog rada u sudu i 

državnom tužilaštvu, izmijeniti uslove za 

polaganje pravosudnog ispita

1.1.2.1.

Unaprijediti kriterijume za napredovanje 

sudija i državnih tužilaca na osnovu rezultata 

rada zasnovanih na sistemu profesionalnog 

ocjenjivanja

1.1.5.1.

Obezbijediti dovoljna sredstava za rad 

sudova i državnih tužilaštava unutar budžeta



e. Zaposliti službenike za računovodstvo i 

finansije u tužilaštvima na osnovu utvrđenih 

potreba TS IV kvartal 2018

Zaposlena su 3 službenika za računovodstvo u dva državna tužilaštva i 

Sekretarijatu Tužilačkog savjeta. Realizovano

f. Sprovesti obuke službenika za 

računovodstvo i finansijeu sklopu pripreme 

za uvođenje posebnih budžeta po sudovima 

odnosno državnim tužilaštvima TS/UZK kontinuirano

Dva službenika Sekretarijata pohađala obuku za ovlašćenog računovođu u 

organizaciji Instituta računovođa i revizora Crne Gore. Realizuje se u kontinuitetu

1.1.6.2.

Učestvovanje sudija i državnih tužilaca na 

pravnim klinikama u svojstvu predavača

a. Učešće sudija i državnih tužilaca na 

pravnim klinikama u skladu sa potpisanim 

memorandumima Pravni fakultet/VS/VDT kontinuirano

Predsjednica Vrhovnog suda Crne Gore, gospođa Vesna Medenica, primila 

je 5. decembra 2018. godine dekana, dr Velimira Rakočevića, dr Darka 

Radulovića i studente Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore, u okviru 

aktivnosti 'Otvorena vrata”. Predsjednica je razgovarala sa studentima o 

reformi pravosuđa, sudijskoj funkciji, rezultatima postignutim u procesu 

pristupanja Evropskoj uniji, primjeni prakse Evropskog suda za ljudska prava 

od strane nacionalnih sudova, pristupu pravdi, principima transparentnosti 

rada, jačanju povjerenja javnosti u rad sudova i savremenim zakonskim 

rješenjima. U izvještajnom periodu jedan Specijalni tužilac je imao 10 

predavanja na pravnim klinikama - u oktobru, novembru i decembru 

2018.godine. Realizuje se u kontinuitetu

1.2.2.1.

Izrada i usvajanje planova integriteta i 

preporuka radi otklanjanja rizika

b. Pripremiti i realizovati obuku za sudije, 

državne tužioce i zaposlene o svrsi i sadržaju 

planova integriteta Agencija za sprječavanje korupcije kontinuirano

Do kraja 2018. godine, novi plan integriteta donijelo je 25 sudova i 16 

tužilaštava, kao i Sudski i Tužilački savjet. Svi planovi su dostavljeni Agenciji 

u štampanoj formi, kao i putem elektronske aplikacije za planove integriteta, 

koja je u funkciji od septembra 2018. godine. Agencija je 2018. godine dala 

pojedinačne preporuke za unapređenje planova integriteta u oblasti 

pravosuđa. Prilikom prikupljanja planova koje su ovi organi usvojili 2018. 

godine, Agencija je cijenila da li su i u kojoj mjeri preporuke ispunjene. Realizuje se u kontinuitetu

1.2. JAČANJE NEPRISTRASNOSTI PRAVOSUĐA

1.1.5.1.

Obezbijediti dovoljna sredstava za rad 

sudova i državnih tužilaštava unutar budžeta



1.2.2.2.

Prijavljivanje imovine od strane sudija i 

državnih tužilaca

a. Redovno pratiti poštovanje obaveze 

prijavljivanja imovine Agencija za sprječavanje korupcije kontinuirano

Stanje na dan 31. decembar 2018. godine sa statističkim podacima o broju 

sudija i tužilaca: 323 - sudija, (uključujući i 57 -Sudija za prekršaje), 6 

članova Sudskog savjeta koji nijesu ujedno i sudije, 7- sudija Ustavnog suda 

(ukupno 336), 131 – tužilaca i 7 članova Tužilačkog savjeta koji nijesu 

ujedno I tužioci (ukupno 138). Od ukupnog broja 474 sudija i tužilaca na dan 

31. decembar 2018. godine sudije i tužioci (osim 1) su ispunili svoje obaveze 

u zakonom propisanom roku i dostavili Izvještaje o prihodima i imovini za 

izvještajni period 2018. godine. U 2018. godini pokrenut je 1 upravni I 

prekršajni postupak za 1 sudiju zbog nedostavljanja Izvještaja o prihodima i 

imovini za 2017. godinu. Prekšajni postupak je okončan i izrečena je 

novčana kazna. Kontrola prijavljene imovine sudija i tužilaca se vrši shodno 

Revidiranom godšnjem planu provjere javnih funkcionera i državnih 

službenika u 2018. godini, a koji je donijet u skladu preporukama eksperata 

Savjeta Evrope, zasniven na unaprijeđenoj metodologiji postupaka provjere. 

Naime, inovirana je kontrola izvještaja slučajnim odabirom utemeljena na 

matematičkom algoritmu koji obezbjeđuje da se softverski bez učešća 

zaposlenih, metodom slučajnog izbora izvrši odabir funkcionera čiji će se 

Izvještaji kontrolisati. Uvođenjem ovakvog načina provjere potpuno se 

isključuje mogućnost subjektivnog I pristrasnog odabira obveznika zakona 

za kontrolu Izvještaja. Ovim planom je predviđeno da se izvrši provjera u 

odnosu na polovinu od ukupnog broja sudija I polovina od ukupnog broja 

tužilaca, dok će se naredne godine vršiti provjera onih koji nijesu obuhvaćeni 

u ovoj. Do 31. decembra 2018. u potpunosti je izvršena provjera tačnosti i 

potpunosti podataka prijavljenih u izvještajima za aktivnih 165 sudija i 66 

tužilaca. Agencija je do 31. decembra 2018. godine na osnovu provjere 165 

sudija, utvrdila da su svih 165 prijavili tačne i potpune podatke. Agencija je 

do 20. decembra 2018. godine na osnovu provjere 66 tužilaca, utvrdila da su 

svih 66 tužilaca prijavili tačne i potpune podatke. Za sudije i tužioce nije bilo 

pokrenutih postupaka zbog nedostavljanja tačnih i potpunih podataka. Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovoditi obuke sudija i državnih tužilaca

COSDT Udruženje sudija/ Udruženje državnih 

tužilaca Kontinuirano

U periodu od 1. jula do 31. decembra 2018. godine, sprovedene su tri 

aktivnosti obuka (dvije jednodnevne i jedna dvodnevna) kojima je 

prisustvovalo 87 učesnika, od kojih: 31 sudija, 39 državnih tužilaca, 3 

sudijska savjetnika, 2 tužilačka savjetnika, 2 predstavnika Sudskog savjeta, 

9 predstavnika Tužilačkog savjeta i jedan predstavnik Advokatske komore. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovoditi postupke po inicijativama za 

utvrđivanje povrede Etičkih kodeksa sudija i 

državnih tužilaca SS/TS kontinuirano na godišnjem nivou

U periodu jul-decembar 2018.godine, Komisiji za etički kodeks Sudskog 

savjeta podnijeto je 9 inicijativa za utvrđivanje povrede Kodeksa. U tom 

periodu donijeto je 14 odluka- u 1 slučaju je utvrđena povreda Etičkog 

kodeksa dok u 13 slučajeva nije bilo povrede kodeksa. U istom periodu, 

Komisija je dala 1 mišljenje. Komisija za Etički kodeks državnih tužilaca je 

povodom dvije inicijative, u septembru, odnosno oktobru 2018.g. donijela 

odluke da ne postoji povreda odredaba Etičkog kodeksa državniih tužilaca. Realizuje se u kontinuitetu1.2.4.1.

Dosljedno poštovanje Etičkog kodeksa 

sudija, odnosno državnih tužilaca



a. Postaviti etičke kodekse i obavještenja na 

web stranicima Sudskog savjeta i Tužilačkog 

savjeta o mogućnosti obraćanja Komisiji za 

praćenje etičkog kodeksa radi ukazivanja na 

nepoštovanje etičkih kodeksa od strane 

sudija i državnih tužilaca

Udruženje sudija/ Udruženje državnih tužilaca 

kontinuirano

Etički kodeks sudija kao i info brošure o njemu dostupne na internet stranici 

Udruženja sudija Crne Gore. Kodeks tužilačke etike postavljen na sajtu 

Vrhovnog državnog tužilaštva 

http://tuzilastvocg.me/media/files/KODEKS%20TU%C5%BDILA%C4%8CKE

%20ETIKE%20NOVI(1).pdf Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi informativne brošure za građane, 

organizovati konferencije za štampu, TV 

emisije i sl.

Udruženje sudija/ Udruženje državnih 

tužilaca/SS/TS Kontinuirano

Informativne brošure distribuirane svim sudovima, ažuriran sajt Sudskog 

savjeta saopštenjima sa sjednica i drugim aktivnostima članova Savjeta. U 

pripremi je nova brošura o Etičkom kodeksu sudija. Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovoditi Ankete o javnom mišljenju

Udruženje sudija/ Udruženje državnih tužilaca 

kontinuirano

U periodu oktobar-decembar 2018. po šesti put je sprovedena anonimna 

anketa o stavovima građana, sudija i tužilaca o stanju u pravosuđu, sa 

objavljenim izvještajem na osnovu dobijenih rezultata. Ovu aktivnost 

sprovode Udruženje sudija Crne Gore, Građanska alijansa i Udruženje 

državnih tužilaca. Predmetni izvještaj je objavljen na internet stranici USCG. Realizuje se u kontinuitetu

1.3.1.1.

Pratiti sprovođenje postupaka za utvrđivanje 

odgovornosti sudija i državnih tužilaca

a. Voditi evidencije i izvještavati o 

odgovornosti sudija i državnih tužilaca SS/TS I kvartal 2018 i kontinuirano

U izvještajnom periodu nije bilo disciplinskih postupaka protiv sudija. U 3 

predmeta Disciplinsko vijeće je utvrdilo odgovornost tri državna tužioca, 

odnosno rukovodioca, za disciplinski prekršaj iz člana 108 stav 3 tačka 8 

Zakona o Državnom tužilaštvu – nedostavljanje podataka o imovini i 

prihodima u skladu sa propisima kojima se uređuje sprječavanje sukoba 

interesa i izreklo disciplinsku sankciju-novčanu kaznu u visini od 20 % od 

zarade u trajanju od 3 mjeseca. U 1 predmetu Disciplinsko vijeće je odbacilo 

predlog za utvrđivanje disciplinske odgovornosti jer je podnijet od strane 

neovlašćenog lica.Tužilački savjet je u oktobru 2018.godine donio odluku da 

se 1 dravni tužilac privremeno udalji od dužnosti vršenja tužilačke funkcije, 

do okončanja krivičnog postupka protiv imenovanog zbog krivičnog djela iz 

člana 252 stav 4 u vezi stave 2 Krivičnog zakonika Crne Gore. Realizuje se u kontinuitetu

2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA

2.1. RACIONALIZACIJA PRAVOSUDNE MREŽE I PREKRŠAJNOG SISTEMA

1.2.4.2.

Podizanje svijesti građana o mehanizmima 

kontrole rada sudija i državnih tužilaca

1.3. JAČANJE ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA



a. Izmijeniti Zakon o sudovima u skladu sa 

donijetom odlukom o najmanjem broju sudija 

za osnivanje suda sa aspekta mjesne 

nadležnosti sudova MP/Vlada IV kvartal 2018

Formirana je radna grupa za izradu Predloga zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o sudovima. Rad na zakonu je u toku. Programom rada 

Vlade za 2019. godinu utvrđivanje predloga ovog zakona planirano je za IV 

kvartal. Djelimično realizovano

b. Izmijeniti Zakon o državnom tužilaštvu u 

skladu sa izmjenama Zakona o sudovima u 

dijelu nadležnosti MP/Vlada IV kvartal 2018

Formirana je radna grupa za izradu Predloga zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o Državnom tužilaštvu. Rad na zakonu je u toku. 

Programom rada Vlade za 2019. godinu utvrđivanje predloga ovog zakona 

planirano je za IV kvartal. Djelimično realizovano

2.1.1.2.

Unaprijediti postojeće kriterijume za 

određivanje potrebnog broja sudija, državnih 

tužilaca i ostalih zaposlenih i stvaranje uslova 

za prevazilaženje sistema uspostavljanja 

godišnjih normi za određene vrste predmeta. 

Veza sa smjernicom: 2.4.1 Realizacija ove 

mjere se prati kroz Akcioni plan za 

sprovođenje Strategije informaciono-

komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-

2020

a. Utvrditi potreban broj sudija i ostalih 

zaposlenih u sudu prema okvirnim mjerilima 

rada (postojeća regulativa se primjenjuje dok 

se ne steknu uslovi za donošenje novih 

mjerila na osnovu podatka iz PRIS) MP/SS/TS kontinuirano

Izmjenom Odluke o broju sudija u sudovima utvrđen je broj sudija potreban 

za efikasno obavljanje poslova iz nadležnosti Upravnog suda U izvještajnom 

periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi Plan izgradnje, rekonstrukcije i 

adaptacije pravosudnih objekata sa 

utvrđenim prioritetima i procjenom potrebnih 

finansijskih sredstava VS/VDT III kvartal 2018

Preko projekta EUROL, angažovani su eksperti koji su imaju zadatak da 

izvrše Analizu prostornih kapaciteta i opremljenosti sudova, na osnovu koje 

bi bio sačinjen Plan izgradnje, rekonstrukcije i adaptacije pravosudnih 

objekata. U prethodnom periodu, eksperti su obišli sve sudove kako bi 

sagledali stvarne potrebe za rekonstrukcijom/adaptacijom. Međutim, Analiza 

još uvijek nije izrađena, pa se nije moglo pristupiti izradi navedenog Plana. 

Analiza prostornih kapaciteta Državnog tužilaštva je pripremljena u okviru 

Eurol 2 projekta od strane eksperata koji su angažovani kroz ovaj projekat. 

Sva državna tužilaštva koja su obuhvaćena Analizom dala su svoje 

komentare na radnu verziju pojedinačnih analiza. Očekuje se da će finalna 

verzija za svako pojedinačno tuzilaštvo biti dostavljena od strane eksperata 

Vrhovnom državnom tužilaštvu u najskorijem periodu. Djelimično realizovano

c. Unaprijediti prostorne kapacitete sudova, 

državnih tužilaštava i Ministarstva pravde

Vlada/MF/Uprava za imovinu/VDT III kvartal 

2018 i kontinuirano

Međuresorska radna grupa koju je formirao potpredsjednik Vlade za politički 

sistem, unutrašnju i vanjsku politiku i ministar pravde, pripremila je 

programski zadatak za izradu tehničke dokumentacije za izgradnju objekta 

za potrebe četiri državna tužilaštva čija su sjedišta u Podgorici i Sekretarijata 

Tužilačkog savjeta. Realizuje se u kontinuitetu

2.1.1.1. Izmijeniti nadležnosti osnovnih i viših sudova

2.1.2.1. Procjena uslova rada



2.1.3.1.

Sprovoditi aktivnosti iz Srednjeročnog plana 

racionalizacije pravosudne mreže 2017-2019

a. Pratiti sprovođenjeSrednjeročnog plana 

racionalizacije pravosudne mreže 2017-2019 MP/SS/TS I kvartal 2018 i kontinuirano

Formirane su radne grupe za izradu Nacrta zakona o izmjenama i dopunama 

Zakona o sudovima i Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 

Državnom tužilaštvu. Rad na zakonima je u toku. Programom rada Vlade za 

2019. godinu utvrđivanje predloga ovih zakona planirano je za IV kvartal. 

Vlada je na sjednici od 07.06.2018. godine usvojila Analizu efikasnosti 

funkcionisanja sistema izvršenja (januar 2017 - decembar 2017. godine). 

Ministarstvo pravde je u martu 2018. godine izradilo Analizu nadzora rada 

notara u 2018. godini. Ministarstvo pravde je preko nacionalnog 

korespodenta CEPEJ-a učestvovalo u pripremi izvještaja 'Evropski 

pravosudni sistemi - efikasnost i kvalitet pravosuđa (izdanje 2018, podaci 

2016)', koji je objavljen na internet stranici Ministarstva pravde. Realizuje se u kontinuitetu

2.2.1.1.

Unaprijediti zakonodavni okvir u cilju 

otklanjanja nedostataka uočenih u praksi i 

usklađivanja sa standardima i pravnom 

tekovinom EU

a. Pratiti usklađenost krivičnog 

zakonodavstva sa standardima i pravnom 

tekovinom EU i primjenu u praksi MP kontinuirano

Kontinuirano se prati usklađenost krivičnog zakonodavstva sa standardima i 

pravnom tekovinom EU. Realizuje se u kontinuitetu

a. Organizovati zajedničke obuke za 

razmjenu iskustava za policiju, tužioce i 

sudije na regionalnom i međunarodnom 

nivou o mjerama tajnog nadzora, korišćenju 

dokaza na sudu, a posebno u slučajevima 

prikupljanja takvih dokaza u prekograničnoj 

saradnji

Policijska akademija COSDT Agencija za zaštitu 

ličnih podataka kontinuirano

U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti obuka na regionalnom i 

međunarodnom nivou. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti obuke policije, tužilaca i sudija o 

primjeni mjera tajnog nadzora u duhu Zakona 

o zaštiti ličnih podataka i tajnim podacima

Policijska akademija COSDT/Agencija za zaštitu 

ličnih podataka kontinuirano

U periodu od 1. jula do 31. decembra 2018. godine, sprovedene su tri 

aktivnosti obuka na nacionalnom nivou, (dva jednodnevna seminara i 

završen kurs učenja na daljinu), kojima je prisustvovalo 55 učesnika, od 

kojih 14 državnih tužilaca, 14 sudija, 19 sudijskih savjetnika, 1 tužilački 

savjetnik, 2 predstavnika Sekretarijata. Realizuje se u kontinuitetu

2.2.2.1.

Jačati tehničke kapacitete tužilaštva i sudova 

shodno izmijenjenim propisima

a. U okviru informacionih sistema sudova i 

tužilašatvaobezbjediti unos podataka i 

uspostaviti bezbjedne kanale komunikacije 

izmeđusudova, policije i drugih organa 

odgovornih za sprovođenje zakona i 

omogućiti državnom tužilaštvu pristup 

bazama podataka neophodnim za efikasno 

vođenje finansijskih istraga (uključujući, 

podatke o oduzetoj imovinskoj koristi), kao i 

elektronsku razmjenu podataka i informacija VDT/MUP/MP/MJU I kvartal 2018 i kontinuirano U izvještajnom periodu nije bilo novih aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

2.2. UNAPRJEĐENJE KRIVIČNOG I GRAĐANSKOG ZAKONODAVSTVA

2.2.1.2.

Obezbijediti stalnu edukaciju i specijalizaciju 

shodno promjenama krivičnog 

zakonodavstva



2.2.3.1. Osigurati usklađenost zakonodavnog okvira

a. Pratiti usklađenost građanskog 

zakonodavstva sa standardima i pravnom 

tekovinom EU i primjenu u praksi MP/Vlada/Skupština kontinuirano

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj dana 20.12.2018. godine utvrdila 

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o parničnom postupku i 

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju i 

obezbjeđenju, čije donošenje je, između ostalog, uslovila potreba njihovog 

usklađivanja sa Regulativama Evropske unije, kao i stvaranje neophodnih 

uslova za njihovu nesmetanu primjenu. Realizuje se u kontinuitetu

2.2.4.1. Sprovoditi kontinurianu obuku službenih lica

a. Organizovati specijalističke obuke za 

sudije,državne tužioce, policijske službenike i 

zaposlene u Centru za socijalni rad za 

maloljetnike COSDT/PA kontinuirano

U skladu sa Godišnjim programom za kontinuiranu obuku,u periodu od 1. 

jula do 31. decembra 2018. godine, sprovedena je jedna jednodnevna 

obuka, na kojoj je prisustvovalo 22 učesnika (5 sudija i 11 državnih tužilaca, 

2 savjetnika iz sudova, 2 predstavnika stručne službe iz sudova i 2 

predstavnika stručne službe iz Državnog tužilaštva) Realizuje se u kontinuitetu

a. Podizati javnu svijest o medijaciji preko 

web stranica, brošura, i medijskih poruka u 

programima javnog servisa

Centar za posredovanje kontinuirano na 

godišnjem nivou

Centar za posredovanje je napravio Program kampanje koja ima za cilj 

promociju ARS, a koja se realizuje tokom 2018. godine u skladu sa 

Akcionim planom. Centar je u cilju promovisanja i informisanosti građana 

vršio distribuciju promotivnog materijala (brošure o posredovanju u 

porodičnim, krivičnim i privrednim sporovima, odštampani su novi posteri sa 

porukom koja je ista kao i na promotivnim materijalima). Jedan od veoma 

korisnih i efikasnih načina za promociju i informisanost građana o 

posredovanju je i snimljeni 2D TV spot koji se emitovao na većini 

crnogorskih televizijskih emitera. Takođe je sprovođena 'Google display 

network kampanja' koja je zabilježila sjajne rezultate. Dalje, dva puta u toku 

godine , po mjesec dana, bila su 4 bilborda i 2 citylight na frekfentnim 

mjestima u Podgorici. Takođe, rad Centra promovisan je u štampanim , 

elektronskim medijima kao i tv gostovanjima. Tekstovi o posredovanju 

objavljivani su u štampanim medijima , Dnevne novine, Pobjeda, Vijesti. Realizuje se u kontinuitetu

b. Uvesti test samopomoći o medijaciji 

(holandsko iskustvo) Centar za posredovanje kontinuirano

Na sajtu Centra za posredovanje (posredovanje.me) nalazi se upitnik pod 

nazivom 'Upitnik za samoprocjenu da li je vaš spor pogodan za 

posredovanje/medijaciju'. Realizuje se u kontinuitetu

2.3.2.3. Unaprijediti zakonodavni okvir

a. Donijeti Zakon o medijaciji (alternativnim 

načinima rješavanja sporova) MP/Vlada/Skupština IV kvartal 2018

Formirana je radna grupa za izradu Zakona o alternativnom rješavanju 

sporova. Izrada zakona je u toku. Djelimično realizovano

2.3. SMANJENJE BROJA ZAOSTALIH PREDMETA

2.3.2.1.

Sprovođenje javne kampanje radi podsticaja 

korištenja alternativnog rješavanja sporova



2.3.2.4.

Pratiti primjenu alternativnih načina 

rješavanja sporova

b. U pravosudni informacioni sistem ažurno 

unositi podatke oupućivanju predmeta 

namedijaciju SS/Sudovi kontinuirano

Sudovi redovno unose podatke o upućivanju predmeta na medijaciju u 

pravosudni informacioni sistem. Realizuje se u kontinuitetu

a. Statističko praćenje zaostalih predmeta u 

okviru PRIS-a VS/SS/MP kontinuirano

Sudije i predsjednici sudova preko kontrolnog ekrana u PRIS-u prate 

zaostale predmete u radu Realizuje se u kontinuitetu

c. Obezbijediti primjenumehanizma 

dobrovoljnog upućivanja sudija koji su manje 

opterećeni u sud koji ima zaostatke VS/SS kontinuirano

U izvještajnom periodu nije se primjenjivao mehanizam dobrovoljnog 

upućivanja sudija. Realizuje se u kontinuitetu

d. Primijeniti pojačanu delegaciju predmeta 

radi bržeg rješavanja zaostataka u pojedinim 

sudovima VS/sudovi kontinuirano

U izvještajnom periodu, delegirano je ukupno 1438 predmeta. Osnovni sud u 

Podgorici delegirao je 1132 predmeta osnovnim sudovima u Nikšiću, Kotoru, 

Danilovgradu i Cetinju. Osnovni sud u Beranama delegirao je ukupno 140 

predmeta Osnovnom sudu u Bijelom Polju. Osnovni sud Bijelo Polje, 

delegirao je 166 predmeta Osnovnom sudu u Pljevljima. Na nivou godine, 

ukupno je riješeno 1371 delegiranih predmeta. Realizuje se u kontinuitetu

a. Analizirati kompatibilnost PRIS-a SS IV kvartal 2018

Realizacija ove aktivnosti je u direktnoj vezi sa Strategijom za IKT 

pravosuđa. Nije realizovano

c. Izrađena metodologija za statističko 

izvještavanje i izvještavanje o učinku u 

redovnim intervalima u skladu sa EU 

standardima (npr. CEPEJ i drugi relevantni 

indikatori) kao i protokol za osiguranje 

kvaliteta podataka TS/DT IV kvartal 2018

U decembru 2018.g. Radna grupa je pripremila nacrt Metodologije za 

statističko izvještavanje, a u januaru 2019.g. radnoj grupi će biti obezbjeđena 

ekspertska podrška u ovom pravcu. Djelimično realizovano

a. Definisati oblik i sadržaj obrazaca (tablica) 

koja će biti dostupna MP MP/SS IV kvartal 2018

U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Napomena: Aktivnosti će se 

sprovoditi tokom izgradnje novog informacionog sistema, koja je u toku. Nije realizovano

b. Ministarstvu pravde obezbijediti pristup 

podacima i izvještajima iz PRIS-a MP/SS IV kvartal 2018

U izvještajnom periodu sprovedene su aktivnosti na povezivanju registra 

kaznene evidencije Ministarstva pravde sa PRIS-om putem web servisa, u 

dijelu obezbjeđivanja pristupa podacima o krivičnoj osuđivanosti lica po 

matičnom broju. Djelimično realizovano

2.3.8.3.

Analizirati pravosudni sistem kroz korišćenje 

pravosudne statistike i u skladu sa 

rezultatima analize preduzimati odgovarajuće 

korake

a. Pratiti izvještaje Evropske komisije za 

efikasnost pravosuđa (CEPEJ) i na osnovu 

tih izvještaja, vršeći komparativnu analizu sa 

situacijom u Crnoj Gori, donositi odluke o 

upravljanju ljudskim i materijalnim resursima 

u pravosuđu MP/SS/TS IV kvartal 2018

Ministarstvo pravde je preko nacionalnog korespodenta CEPEJ-a 

učestvovalo u pripremi izvještaja 'Evropski pravosudni sistemi - efikasnost i 

kvalitet pravosuđa (izdanje 2018, podaci 2016)', koji je objavljen na internet 

stranici Ministarstva pravde. Nalazi iz ovog izvještaja su uzeti u obzir prilikom 

izrade Nacrta Strategije reforme pravosuđa 2019-2022, koja je u toku. Realizovano

2.4. UNAPRJEĐENJE SISTEMA PRAVOSUDNOG MENADŽMENTA I ADMINISTRACIJE

2.3.4.1.

Preduzimati mjere za rješavanje zaostalih 

predmeta

2.3.8.1.

Uskladiti statističko izvještavanje sa CEPEJ 

standardima i smjernicama za pravosudnu 

statistiku

2.3.8.2.

Povezivanje Ministarstva pravde sa 

PRISovim sistemom izvještavanja



2.4.2.1.

Unaprijediti vještine i znanja predsjednika 

sudova i rukovodilaca državnih tužilaštava u 

okviru profesionalne komunikacije između 

stranaka, medija i javnosti uopšte

a. Izraditi i sprovesti plan obuke za 

predsjednike sudova i rukovodioce državnih 

tužilaštava COSDT IV kvartal 2018

U skladu sa Godišnjim programom za kontinuiranu obuku,u periodu od 1. 

jula do 31. decembra 2018. godine, sprovedena je jedna dvodnevna obuka, 

na kojoj je prisustvovalo 37 predstavnika pravosuđa (11 državnih tužilaca, 12 

rukovodilaca, 8 članova Tužilačkog savjeta, savjetnik Vrhovnog državnog 

tužilaštva, sudija Višeg suda, član Sudskog savjeta, 2 savjetnika Vrhovnog 

suda, predstavnik Advokatske komore), kao i dva predstavnika Centra za 

obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu i 8 predstavnika Savjeta Evrope. Realizovano

a. Predvidjeti ujednačene nazive za radna 

mesta na kojima se obavljaju isti i/ili slični 

poslovi u pravilnicima o unutrašnjoj 

organizaciji i sistematizaciji sudova i 

tužilaštava VS/VDT IV kvartal 2018 i kontinuirano

U toku je izmjena Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji. Ovim 

Pravilnikom propisani su ujednačeno nazivi radnih mjesta na kojima se 

obavljaju isti i/ili slični poslovi sa onima u tužilaštvu. U aktima o 

sistematizaciji državnih tužilaštava, čije je usvajanje u toku, nazivi radnih 

mjesta službenika i namještenika su ujednačeni za radna mjesta na kojima 

se obavljaju isti i/ili slični poslovi. Realizuje se u kontinuitetu

b. Pratiti zapošljavanje privremenog osoblja u 

poređenju sa aktom o sistematizaciji i 

zaposlenima na neodređeno vrijeme u cilju 

utvrđivanja kriterijuma i mjera striktnije 

kontrole ugovornog angažovanja SS/TS kontinuirano

Prati se zapošljavanje lica na određeno vrijeme u poređenju sa aktom o 

sistematizaciji i zaposlenima na neodređeno vrijeme Realizuje se u kontinuitetu

c. Izraditi dugoročni plan mjera za smanjenje 

broja osoblja po sudiji/tužiocu u sudovima i 

tužilaštvima u kojima taj odnos značajno 

odstupa od prosjeka relevantnih pravosudnih 

institucija imajući u vidu prethodno urađenu 

analizu SS/TS IV kvartal 2018 Nije realizovano

d. Analizirati razloge učestalog odsustovanja 

zaposlenih sa radnog mesta i definisati mjere 

kojima će se obezbediti stabilnost sistema i 

njegovo efikasno funkcionisanje SS/TS IV kvartal 2018 Nije realizovano

e. Obezbijediti ažuran unos podataka o 

državnim službenicima i namještenicima koji 

rade u pravosuđu u Kadrovski informacioni 

sistem (KIS) Sudovi/tužilaštva/Uprava za kadrove

Podaci se ažurno unose u Kadrovski informacioni sistem (KIS). Ažurni 

kadrovski podaci za tužilaštva za 2018. godinu unose se kroz redovno 

dostavljanje Upravi za kadrove mjesečnih izvještaja o ažurnosti u KIS-u. Realizuje se u kontinuitetu

. Razvoj informacionog sistema za 

upravljanje ljudskim resursima koji se odnosi 

na sudije i tužioce SS/TS

U Sekretarijatu Tužilačkog savjeta vodi se elektronska evidencija podataka o 

državnim tužiocima i rukovodiocima državnih tužilaštava. Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti procjenu potreba u cilju 

usvajanja godišnjeg plana obuke sudija i 

državnih tužilaca COSDT kontinuirano na godišnjem nivou Sprovedena procjena potreba Realizuje se u kontinuitetu

2.4.3.1.

Jačanje kontrole određivanja potrebnog broja 

zaposlenih i planiranja ljudskih resursa u 

sektoru pravosuđa

2.4.3.2.

Sprovođenje obuka za stručno 

osposobljavanje nosilaca pravosudne 

funkcije i zaposlenih u pravosudnim 

organima



b. Organizovati obuke za sudije i državne 

tužioce u skladu sa planom COSDT kontinuirano na godišnjem nivou

Sprovedene obuke u skladu sa Programom U periodu od 1. jula do 31. 

decembra 2018.godine, Centar je sproveo 60 aktivnosti kontinuirane obuke 

(od kojih seminara/radionica/regionalnih obuka je bilo 14 jednodnevnih, 28 

dvodnevne, 6 trodnevnih, 2 četvrorodnevne, zatim 7 učestvovanja na 

obukama u okviru EJTN, 2 studijske posjete i 1 kurs učenja na daljinu), na 

kojima je učestvovalo ukupno 930 učesnika (od kojih, 429 

sudija/predsjednika sudova, 205 državnih tužilaca/rukovodilaca, 187 

sudijskih savjetnika, 24 tužilačkih savjetnika, 2 predstavnika Sudskog 

Savjeta, 9 predstavnika 8 advokata, 4 predstavnika notarskih kancelarija, 17 

javnih izvršitelja, 2 predstavnika Sudskog Savjeta, 12 predstavnika 

Tužilačkog savjeta, predstavnik kancelarije Zastupnika Crne Gore pred 

Evropskim sudom za ljudska prava, 5 pripravnika, 4 predstavnika stučnne 

službi i 13 predstavnika drugih državnih institucija). Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovesti procjenu potreba u cilju 

donošenja posebnog programa obuke 

savjetnika i drugih zaposlenih u pravosudnim 

organima

COSDT Uprava za kadrove kontinuirano na 

godišnjem nivou Donošenje posebnog programa za savjetnike je u procesu izrade Realizuje se u kontinuitetu

d. Organizovati obuke za savjetnike i druge 

zaposlene u pravosudnim organima

COSDT Uprava za kadrove kontinuirano na 

godišnjem nivou

U sprovedenim obukama u slučaju spriječenosti sudija i tužilaca mogućnost 

učešća imali su savjetnici. U periodu od 1. jula do 31. decembra na 

obukama učestvovao 211 savjetnik od kojih 187 sudijskih savjetnika i 24 

tužilačka savjetnika Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi poseban program obuke u pogledu 

poslovnog planiranja, menadžemanta i 

upravljanja ljudskim resusrsima COSDT kontinuirano

Poseban program obuke za predsjednike sudova i rukovodioce državnih 

tužilaštava je u fazi izrade, a isti treba da bude izradjen od strane Savjeta 

Evrope tačnije Programske Kancelarije Savjeta Evrope u Podgorici, kroz 

projekat “Odgovornost pravosudnog Sistema u Crnoj Gori”. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovođenje programa obuke shodno 

planu COSDT COSDT kontinuirano Programi obuke sprovedeni Realizuje se u kontinuitetu

2.5. UNAPRJEĐENJE ALTERNATIVNIH NAČINA RJEŠAVANJA SPOROVA

2.4.3.2.

Sprovođenje obuka za stručno 

osposobljavanje nosilaca pravosudne 

funkcije i zaposlenih u pravosudnim 

organima

2.4.3.3.

Obuka predsjednika sudova, rukovodilaca 

državnih tužilaštava na temu poslovno 

planiranje, menadžment i upravljanje 

ljudskim resursima u pravosuđu



2.5.1.1.

Unapređenje primjene alternativnih načina 

rješavanja sporova kroz kontinuiranu 

edukaciju relevantnih ciljnih grupa, shodno 

Planu obuke

b. Sprovoditi obuke za posrednike, sudije, 

državne tužioce i advokate

Centar za posredovanje/COSDT/AK I kvartal 

2017 I kvartal 2018

Centar za posredovanje je organizovao 13. I 14. oktobra 2018. godine, 

Specijalizovanu obuku za posrednike u porodičnoj medijaciji. Na obuci je bilo 

prisutno 25 učesnika. U periodu od 17. do 21. septembra organizovan je 

petodnevni Trening za trenere o posredovanju/ medijaciji. Na treningu je 

učestvovalo 9 posrednika. U skladu sa Planom obuka, od 13. do 14. oktobra 

organizovana je Specijalizovana obuka za posrednike. Realizovano

2.5.2.1.

Pratiti primjenu alternativnih načina 

rješavanja sporova radi izrade smjernica o 

njihovom daljem razvoju

c. Voditi evidenciju o sprovedenim 

postupcima alternativnog načina rješavanja 

sporova i sačinjavati izvještaje zasnovane na 

evidencijama

Centar za posredovanje/Sudovi/Stručna služba 

VDT-a konitunirano

Centar za posredovanje vodi evidenciju o postupcima koji su upućeni na 

posredovanje i na osnovu njih sačinjava izvještaje. Izvještaje sačinjavamo 

mjesečno, kvartalno, polugodišnje i godišnje.Evidencija izrečenih 

alternativnih mjera se vodi prema Pravilniku o evidenciji o izrečenim 

alternativnim mjerama - na osnovu odluke o izrečenoj alternativnoj mjeri 

(opomena i vaspitni nalog) i izvještaja o primjeni alternativne mjere 

(opomena i vaspitni nalog) koju državna tužilaštva i centri bezbjednosti 

dostavljaju Stručnoj službi Vrhovnog državnog tužilaštva, posebno za svakog 

maloljetnika. Realizuje se u kontinuitetu

2.5.3.1.

Promovisanje arbitraže u javnosti i među 

stranama uključenim u poslovno 

komercijalne aktivnosti

a. Izrada i distribucija promotivnih materijala 

za javnost, organizovanje javnih tribina i 

medijskih nastupa Privredna komora kontinuirano

U cilju promocije arbitraže među stranama uključenim u poslovno 

komercijalne aktivnosti, Sekretarijat Arbitraže pri Privrednoj komori Crne 

Gore sprovodi kontinuirane aktivnosti.Informativne aktivnosti Komore se 

odvijaju kroz nastupe u medijima, informisanje putem web sajta Privredne 

komore Crne Gore i mjesečnika ,,Glasnik’’ obuhvatile su i aktuelnosti koje se 

odnose na arbitražu pri Privrednoj komori Crne Gore, a u cilju njene 

promocije u javnosti i među stranama uključenim u poslovno komercijalne 

aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

2.5.3.2. Jačanje znanja i vještina arbitara

a. Obuka i specijalizacija arbitara da 

efikasnije vode privredne predmete Privredna komora Kontinuirano

U izvještajnom periodu, u cilju afirmacije i promocije arbitraže, predstavnici 

Arbitražnog suda pri Privrednoj komori Crne Gore učestvovali su na 2 

međunarodne konferencije (u Ljubljani i Zagrebu), 2 regionalna sastanka (u 

Tirani) i jednoj obuci (u Bratislavi). Realizuje se u kontinuitetu

3. CRNOGORSKO PRAVOSUÐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUÐA

3.1. DALJI RAZVOJ MEÐUNARODNE I REGIONALNE PRAVOSUDNE SARADNJE

3.1.1. PRAVOSUDNA SARADNJA U GRAĐANSKIM I PRIVREDNIM STVARIMA



b. Realizovati program obuka nosilaca 

pravosudne funkcije i predstavnika 

zakonodavne i izvršne vlasti prema 

utvrđenom programu Centra COSDT kontinuirano

U periodu od 1. jula do 31. decembra 2018.godine sprovedene su 2 obuke. 

Ukupno učestvovalo 40 učesnika, (22 sudija, 1 državna tužiteljka, 9 sudijskih 

savjetnika, 3 savjetnika u tužilaštvima, 2 pripravnika u sudovima i 3 

pripravnika u tužilaštvima). Realizuje se u kontinuitetu

c. Unaprijediti regionalnu pravosudnu 

saradnju u pravcu razmjene iskustva kod 

usklađivanja zakonodavstva i primjene 

međunarodnih i bilateralnih ugovora, kroz 

organizovanje konferencija, seminara i 

radionica COSDT kontinuirano

U periodu od 1. jula do 31. decembra 2018.godine sprovedene su 2 obuke. 

Ukupno učestvovalo 40 učesnika, (22 sudija, 1 državna tužiteljka, 9 sudijskih 

savjetnika, 3 savjetnika u tužilaštvima, 2 pripravnika u sudovima i 3 

pripravnika u tužilaštvima). Realizuje se u kontinuitetu

3.1.1.2.1.

Unaprijediti funkcionisanje informacionog 

sistema radi vođenja evidencije 

međunarodne pravne pomoći u građanskim, 

privrednim i porodičnim stvarima - LURIS

a. Pratiti funkcionisanje i vršiti redovno 

prilagođavanje LURIS-a potrebama sistema 

međunarodne pravne pomoći MP kontinuirano

Funkcionisanje LURIS aplikacije redovno se prati i prilagođava potrebama 

međunarodne pravne pomoći Realizuje se u kontinuitetu

a. Realizovati program obuke na osnovu 

pripremljenog plana edukacije o pozitivnim 

propisima iz oblasti međunarodne pravne 

pomoći u krivičnim stvarima COSDT/PA kontinuirano

U periodu od 1. jula do 31. decembar 2018 .godine sprovedeno 5 

dvodnevnih aktivnosti obuka u kojima je učestvovalo 95 predstavnika 

pravosuđa (23 sudija, 39 državna tužioca i 3 sudijska savjetnika). Realizuje se u kontinuitetu

b. Intenzivirati regionalnu pravosudnu 

saradnju u pravcu razmjene iskustva kod 

usklađivanja zakonodavstva i primjene 

međunarodnih i bilateralnih ugovora, kroz 

organizovanje konferencija, seminara i 

radionica COSDT/PA kontinuirano

Sprovedene dvije regionalne konferencije na kojoj je prisustvovalo 16 

učesnika iz Crne Gore (7 sudija i 9 državnih tužioca). Realizuje se u kontinuitetu

3.1.2.1.3.

Nastaviti sa zaključenjem bilateralnih 

ugovora o pravosudnoj saradnji

a. Okončati pregovore sa Republikom 

Kosovo o ugovorima o pravosudnoj saradnji, 

potpisati ugovore i pripremiti predloge zakona 

o potvrđivanju ugovora MP/Vlada/Skupština IV kvartal 2018 Pregovori se nalaze u završnoj fazi Djelimično realizovano

3.1.2.2.1.

Unaprijediti funkcionisanje informacionog 

sistema radi vođenja evidencije 

međunarodne pravne pomoći u krivičnim 

stvarima - LURIS

a. Pratiti funkcionisanje i vršiti redovno 

prilagođavanje LURIS-a potrebama sistema 

međunarodne pravne pomoći MP kontinuirano Kontinuirano se prati funkcionisanje LURIS-a Realizuje se u kontinuitetu

a. Prilagoditi akte o sistematizaciji MP u 

skladu sa utvrđenim potrebama 

međunarodne pravne pomoći u krivičnim 

stvarima MP III kvartal 2018 i kontinuirano Realizuje se u kontinuitetu

b. Zaposliti tri nova službenika u skladu sa 

Pravilnikom MP II kvartal 2018 i kontinuirano U izvještajnom periodu nije bilo zapošljavanja Realizuje se u kontinuitetu

3.3.1.1.

Uspostaviti program edukacije nosilaca 

pravosudnih funkcija o pravnom sistemu EU b. Započeti realizaciju programa COSDT kontinuirano

U periodu od 1. jula do 31. decembra 2018.godine sprovedene su 2 obuke. 

Ukupno učestvovalo 40 učesnika, (22 sudija, 1 državna tužiteljka, 9 sudijskih 

savjetnika, 3 savjetnika u tužilaštvima, 2 pripravnika u sudovima i 3 

pripravnika u tužilaštvima Realizuje se u kontinuitetu

4. JAČANJE DOSTUPNOSTI, TRANSPARENTNOSTI I JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE

3.1.2. PRAVOSUDNA SARADNJA U KRIVIČNIM STVARIMA

3.1.2.1.1.

Stvoriti osnove za prenošenje standarda 

pravne tekovine Evropske unije u 

zakonodavstvo Crne Gore u oblasti 

pravosudne saradnje u krivičnim stvarima

3.1.2.3.1.

Adekvatno planirati i kadrovski osposobiti 

Ministarstvo pravde u dijelu međunarodne 

pravosudne saradnje i pravne pomoći u 

krivičnim stvarima

3.3. UNAPRJEÐENJE KAPACITETA NOSILACA PRAVOSUDNIH FUNKCIJA I ZAPOSLENIH U PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA U OBLASTI PRIMJENE PRAVNE TEKOVINE EVROPSKE UNIJE

3.1.1.1.1.

Osigurati primjerenu usklađenosti 

nacionalnog zakonodavstva sa pravnom 

tekovinom EU u oblasti pravosudne saradnje 

u građanskim i privrednim stvarima



a. Objavljivati odluke Evropskog suda za 

ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore VS kontinuirano

Vrhovni sud Crne Gore kontinuirano objavljuje presude Evropskog suda za 

ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore. Presude se mogu naći na 

linku: http://sudovi.me/vrhs/evropski-sud-esljp/odluke-protiv-crne-gore/ 

Takođe, Vrhovni sud Crne Gore i kancelarija Zastupnice Crne Gore pred 

Evropskim sudom za ljudska prava, izradili su Analizu presuda Evropskog 

suda za ljudska prava u odnosu na Crnu Goru. Analiza je predstavljena na 

konferenciji koja je održana u novembru mjesecu, a kojoj su prisustvovale 

sudije svih sudova u Crnoj Gori, kao i predstavnici institucija za čiju je 

nadležnost i rad od značaja navedena Analiza, kao i pitanje izvršenja 

presuda Evropskog suda za ljudska prava. Realizuje se u kontinuitetu

b. Izrada analize presuda u odnosu na Crnu 

Goru kojima je utvrđeno kršenje Evropske 

konvencije o ljudskim pravima i preporuka za 

preduzimanje konkretnih mjera da se spriječe 

takve i slične situacije VS/VDT III kvartal 2018

Vrhovni sud Crne Gore i kancelarija Zastupnice Crne Gore pred Evropskim 

sudom za ljudska prava, izradili su “Analizu presuda Evropskog suda za 

ljudska prava u odnosu na Crnu Goru”. Analiza je predstavljena na 

konferenciji koja je održana u novembru mjesecu, a kojoj su prisustvovale 

sudije svih sudova u Crnoj Gori, kao i predstavnici institucija za čiju je 

nadležnost i rad od značaja navedena Analiza, kao i pitanje izvršenja 

presuda Evropskog suda za ljudska prava. Izrada Analize je podržana od 

strane AIRE Centra iz Londona i Britanske ambasade. Realizovano

a. Organizovati obuke nosilaca pravosudne 

funkcije o praksi Evropskog suda za ljudska 

prava COSDT/VS/VDT kontinuirano

Sprovedeno 10 aktivnosti, od kojih 7 seminara ( 2 jednodnevna i 5 

dvodnevnih), 1 kurs učenja na daljinu (e-learning), 1 studijska posjeta 

Evropskom sudu za ljudska prava i 1 učestvovanje na Regionalnoj 

konferenciji van Crne Gore. U pomenutim aktivnostima čestvovalo je ukupno 

186 polaznika, od kojih: 91 sudija i 19 državnih tužilaca, 62 sudijska 

savjetnika, 7 tužilačkih savjetnika, 7 advokata. U izvještajnom periodu 

Vrhovni sud u saradnji sa AIRE Centrom organizovao dva okrugla stola na 

teme: “Sloboda izražavanja” i “Nasilje u porodici”, Takođe, u saradnji sa 

AIRE Centrom, Vrhovni sud je organizovao konferenciju na temu “Izvršenje 

presuda Evropskog suda za ljudska prava”, na kojoj je predstavljena 

“Analiza presuda Evopskog suda za ljudska prava u odnosu na Crnu Goru. ” Realizuje se u kontinuitetu

4.1. DALJI RAZVOJ UJEDNAČAVANJA I OBJAVLJIVANJA SUDSKE PRAKSE

4.1.1.1.

Pratiti i analizirati praksu Evropskog suda za 

ljudska prava u odnosu na odluke u 

slučajevima protiv Crne Gore

4.1.2.1.

Podići nivo informisanosti nosilaca 

pravosudnih funkcija o praksi Evropskog 

suda za ljudska prava



b. Pripremiti, u saradnji sa Zastupnikom Crne 

Gore pred Evropskim sudom za ljudska 

prava, izbor relevantnih odluka tog suda COSDT/VS/VDT kontinuirano

Vrhovni sud Crne Gore, pored odluka Evropskog suda za ljudska prava u 

postupcima protiv Crne Gore, na svojoj internet stranici objavljuje i druge, 

značajne presude ovog suda. Link: http://sudovi.me/vrhs/evropski-sud-

esljp/odabrane-odluke-esljp/ Takođe, Vrhovni sud Crne Gore sačinjava 

mjesečne preglede o najnovijoj praksi Evropskog suda za ljudska prava, koji 

se dostavljaju svim sudijama Vrhovnog suda, predsjednicima svih sudova u 

Crnoj Gori, kao i sudijama koji su zaduženi za praćenje sudske prakse, čime 

se jača informisanost nosilaca pravosudnih funkcija o praksi Evropskog 

suda. Realizuje se u kontinuitetu

a. Obezbijediti prevođenje većeg broja 

odluka ESLjP

VS Zastupnik Crne Gore pred ESLJP 

kontinuirano

Vidjeti odgovor 4.1.2.1.b. Takođe, u izvještajnom periodu je, u okviru 

mjesečnih pregleda o praksi Evropskog suda, preveden sažetak 15 presuda. Realizuje se u kontinuitetu

b. Informisati sudije o mogućnosti korišćenja 

Baze evropske sudske prakse o ljudskim 

pravima koja je namijenjena zemljama 

Jugoistočne Evrope 

http://www.ehrdatabase.org/Index

VS Zastupnik Crne Gore pred ESLJP 

kontinuirano

Sudije su informisane o mogućnosti korišćenja Baze evropske sudske 

prakse o ljudskim pravima koja je namijenjena zemljama Jugoistočne 

Evrope (http://www.ehrdatabase.org/Index). Naime, kroz mjesečne preglede 

o praksi Evropskog suda za ljudska prava, sudije se podsjećaju da se na 

navedenoj internet stranici može naći prevod odabanih presuda. Realizuje se u kontinuitetu

d. Dostavljanje sudijama informacija 

dobijenih kroz Mrežu najviših sudova o 

sudskoj praksi Evropskog suda za ljudska 

prava i konvencijskom pravu VS Kontinuirano Vidjeti odgovor: 4.1.2.b. Realizuje se u kontinuitetu

4.1.4.1.

Sprovesti edukaciju nosilaca pravosudne 

funkcije o pravnom sistemu EU, ulozi i praksi 

Evropskog suda pravde Veza sa mjerom 

3.3.1.1

a. Organizovati obuke nosilaca pravosudne 

funkcije o pravnom sistemu EU, ulozi i praksi 

Evropskog suda pravde COSDT kontinuirano

Sprovedeno ili upućeno na 12 aktivnosti obuka, u kojima je učestvovalo 75 

učesnika (30 sudija i 21 tužilac, 13 sudijskih savjetnika i 6 tužilačkih 

savjetnika, 2 sudisjka pripravnika i 3 tužilačka pripravnika). Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi i distribuirati brošuru o pravu na 

besplatnu pravnu pomoć dostupnu 

građanima u svim sudovima i na internet 

stranici MP i sudova MP/VS/SS/Udruženje sudija kontinuirano

U Osnovnom sudu u Podgorici, na svakom spratu suda postavljene su 

brošure i flajeri radi upoznavanja građana sa korištenjem besplatne pravne 

pomoći, na svim LCD monitorima u holu suda (na svakom spratu) emituje se 

uputstvo za korištenje besplatne pravne pomoći; na sajtu suda, takođe, stoje 

uputi o korištenju besplatne pravne pomoći. Realizuje se u kontinuitetu

4.1.3.2.

Pratiti odluke Evropskog suda za ljudska 

prava

4.2. UNAPRJEĐENJE SISTEMA BESPLATNE PRAVNE POMOĆI

4.2.1.1. Podizanje svijesti javnosti

4.1.2.1.

Podići nivo informisanosti nosilaca 

pravosudnih funkcija o praksi Evropskog 

suda za ljudska prava



b. Organizovanje promotivnih aktivnosti 

(okrugli stolovi, debate, sastanci i sl.) NVO/sudovi kontinuirano

U okviru konsultativnog sastanka, na kojem su predstavnici Vrhovnog suda 

Crne Gore, Ministarstva pravde, Vrhovnog državnog tužilaštva Crne Gore, 

institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, 'Udruženja Roditelji' i NVO 

'Građanska alijansa' razmatrali modele unaprjeđenja sistema zaštite djece 

od seksualnih prestupnika i Analizu kaznene politike crnogorskih sudova u 

predmetima seksualnog nasilja nad maloljetnim licima, raspravljalo se i o 

usklađivanju Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći sa čl. 31 st. 3 Lanzarote 

konvencije u dijelu proširivanja kruga lica koja mogu uživati pravo na 

besplatnu pravnu pomoć u slučajevima krivičnih djela protiv polne slobode, 

koja su učinjena prema maloljetnim licima. Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovođenje istraživanja javnog mnjenja NVO/sudovi kontinuirano na godišnjem nivou U izvještajnom periodu nijesu preduzimane aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

4.2.3.1.

Unaprijediti saradnju između službi BPP pri 

osnovnim sudovima i NVO koje pružaju BPP

a. Organizovanje zajedničkih događaja 

(okrugli stolovi, debate, sastanci i sl.) NVO/sudovi kontinuirano U izvještajnom periodu nijesu sprovođene aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Realizovati nastavne programe kliničkog 

pravničkog obrazovanja u vezi sa sistemom 

BPP na pravnim fakultetima u Crnoj Gori Pravni fakulteti CG/ osnovni sudovi kontinuirano U izvještajnom periodu nijesu sprovođene aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

b. Realizovati potpisani sporazum o 

saradnji/volontiranju studenata pravnih 

fakulteta univerziteta u Crnoj Gori sa 

osnovnim sudovima (službama za pružanje 

BPP) Pravni fakulteti CG/ osnovni sudovi kontinuirano U izvještajnom periodu nijesu sprovođene aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi i distribuirati brošure koje 

obuhvataju podatke o načinu obraćanja 

stranke pravosudnom organu, procesnim 

radnjama u postupku, besplatnoj pravnoj 

pomoći, troškovima postupka i uslovima za 

oslobađanje od plaćanja troškova

SS/TS/Udruženje sudija/Udruženje 

tužilaca/Sudovi/ VS kontinuirano dva puta 

godišnje

Na internet stranici sudovi.me, istaknute su informacije, brošure, priručnici, 

koje su od značaja za informisanost građana o radu pravosudnih institucija. 

Tako se na navedenoj internet stranici, kao i na internet stranicama 

pojedinačnih sudova mogu naći, između ostalog: obrazac ca podnošenje 

pritužbi, podaci o slobodnom pristupu informacijama, informatiori o 

procesnim radnjama u postupku, besplatnoj pravnoj pomoći, kao i o Službi 

za pružanje podrške oštećenima/svjedocima nasilja u porodici i trgovine 

ljudima. Nije bilo aktivnosti u državnom tužilaštvu. Realizuje se u kontinuitetu

b. Unaprijediti web portale namjenjene 

državnom tužilaštvu TS kontinuirano

Na web stranicama kontinuirano se objavljuju informacije od značaja za rad 

državnih tužilaštava. Realizuje se u kontinuitetu

4.3. UNAPRJEĐENJE TRANSPARENTNOSTI RADA PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA

4.3.1.1. Unaprijediti sistem informisanja građana

4.2.1.1. Podizanje svijesti javnosti

4.2.4.1.

Afirmisati sistem besplatne pravne pomoći 

među studentima pravnih fakulteta u Crnoj 

Gori Veza sa mjerama 1.1.6.1 i 1.1.6.2



c. Promovisati pravosudnu inspekciju 

građanina i način na koji se građani mogu 

obratiti inspekciji MP kontinuirano

Na internet stranici Ministarstva pravde objavljena je Informacija o osnovu i 

načinu podnošenja pritužbi i predstavki građana pravosudnoj inspekciji 

Ministarstva pravde na poslove sudske i tužilačke uprave i Informacija o 

osnovu i načinu podnošenja pritužbi i predstavki građana pravosudnoj 

inspekciji Ministarstva pravde na rad notara i javnih izvršitelja. Realizuje se u kontinuitetu

a. Redovno objavljivati pravosnažne odluke, 

ažurirane propisei informacije od značaja za 

rad sudova,državnih tužilaštava, Sudskog i 

Tužilačkog savjeta SS/TS/Sudovi/Tužilaštvo kontinuirano

Na internet stranici sudovi.me, redovno se objavljuju pravosnažne odluke, 

ažurirani propisi, izvještaji o radu, kao i ostale informacije od značaja za rad 

sudova. U periodu jul-decembar 2018. godine na portalu sudovi.me.je 

objavljeno 15820 pravosnažnih odluka. Odluke Sudskog savjeta, saopštenja 

za javnost i druga dokumenta od značaja za rad Sudskog savjeta se 

blagovremeno objavljuju na portalu Sudskog savjeta Državna tužilaštva 

objavljuju se potvrđene optužnice i druge informacije od značaja za rad 

tužilaštava. Realizuje se u kontinuitetu

b. Redovno objavljivati standardizovane 

podatke o radu sudova i tužilaštava SS/TS/sudovi/tužilaštva kontinuirano

Na internet stranici sudovi.me, redovno se objavljuju pravosnažne odluke, 

ažurirani propisi, izvještaji o radu, kao i ostale informacije od značaja za rad 

sudova. Godišnji izvještaj o radu sadrži podatke o radu sudova. Godišnji 

izvještaj o radu Državnih tužilaštava i Tužilačkog savjeta obajvljuje se na 

web stranicama Državnog tužilaštva, kao i druge relevantne informacije od 

značaja za rad tužilaštva. Realizuje se u kontinuitetu

4.3.2.2. Jačati odnos s medijima i NVO

a. Redovno organizovati konferencije za 

medije, sastanke i sl. SS/TS kontinuirano

U periodu jul-decembar 2018, Sudski savjet je dobio 16 upita novinara, 

zahtjeva za davanje komentara i izjava za javnost. U istom periodu, održan 

je 1 sastanak sa predstavnicima medija. Predstavnici državnih tužilaštava su 

povodom konkretnih slučajeva dali brojne izjave za medije i održali 4 

sastanka sa NVO Realizuje se u kontinuitetu

4.3.3.1. Obučiti službenike za odnose sa javnošću

a. Organizovati obuke za službenike za 

odnose sa javnošću u sudovima i državnom 

tužilaštvu u skladu sa programom obuke COSDT/UZK kontinuirano U traženom izvještajnom periodu nije bilo obuka Realizuje se u kontinuitetu

a. Pojačati nivo bezbjednosti na mjestima na 

kojima je to potrebno u skladu sa zaključcima 

i rokovima iz Analize i planom adaptacije

MP, MUP, ANB, Uprava za imovinu, Direkcija za 

javne radove, Sudski savjet, Tužilački savjet 

kontinuirano

Obzirom da je realizacija ove mjere uslovljena prethodnom izradom Analize 

prostornih kapaciteta i opremljenosti sudova i Državnih tužilaštava i plana 

adaptacije, u izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

4.4.2.1.

Preduzeti neophodne mjere za 

implementaciju utvrđenih bezbjednosnih 

potreba

4.3.1.1. Unaprijediti sistem informisanja građana

4.3.2.1.

Unaprijediti internet stranice, sudova, 

državnih tužilaštava, Sudskog i Tužilačkog 

savjeta

4.4. UNAPRJEĐENJE SISTEMA INFRASTRUKTURE I SIGURNOSTI PRAVOSUDNIH OBJEKATA I FIZIČKOG PRISTUPA PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA ZA POSEBNE KATEGORIJE LICA



b. Unaprijediti instalacije neophodne 

bezbjednosne opreme u skladu sa Analizom i 

planom adaptacije

MP, MUP, ANB, Uprava za imovinu, Direkcija za 

javne radove, Sudski savjet, Tužilački savjet 

kontinuirano

Obzirom da je realizacija ove mjere uslovljena prethodnom izradom Analize 

prostornih kapaciteta i opremljenosti sudova i Državnih tužilaštava i plana 

adaptacije, u izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

c. Obezbijediti normativne preduslove za 

zapošljavanje službenika na poslovima 

obezbjeđenja u sudovima u skladu sa 

utvrđenim potrebama i aktima o 

sistematizaciji VS IV kvartal 2018

Mjera nije realizovana, jer je njena realizacija prethodno uslovljena 

izmjenama Zakona o sudovima, koje su u toku. Nije realizovano

d. Zaposliti službenike na poslovima 

obezbjeđenja u državnim tužilaštvima u 

skladu sa utvrđenim potrebama i aktima o 

sistematizaciji VDT kontinuirano

Predlogom pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, čije je 

usaglašavanje u toku, uspostavljena je Služba tužilačkog obezbjeđenja u 

kojoj je predviđeno 25 izvršilaca. Nakon usvajanja akta o sistematizaciji 

započeće se sa postupkom zapošljavanja lica na ova radna mjesta. Realizuje se u kontinuitetu

4.4.3.1.

Omogućiti pristup zgradama pravosudnih 

organa licima sa invaliditetom

a. Prilagoditi objekte u skladu sa Analizom i 

planom adaptacije VS/VDT/NVO kontinuirano

Vidjeti odgovor na mjeru: 2.1.2. Napomena: Aktivnosti će se sprovoditi 

nakon usvajanja Analize i plana adaptacije. Realizuje se u kontinuitetu

4.4.4.1.

Poboljšati zakonodavni okvir i nivo 

informisanosti o pravilima i praksama 

postupanja prema osjetljivim kategorijama

a. Pripreme i sprovođenje odgovarajućih 

stručnih i specijalističkih obuka i 

konferencijau skladu sa potpisanim 

memorandima o razumijevanju i saradnji 

između nevladinih organizacija i pravosudnih 

organa VS/VDT kontinuirano

U decembru 2018. godine je, na inicijativu potpredsjednika Vlade Zorana 

Pažina i NVO 'Udruženje Roditelji', održan konsultativni sastanak, na kojem 

su predstavnici Vrhovnog suda Crne Gore, Ministarstva pravde, Vrhovnog 

državnog tužilaštva Crne Gore, institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, 

'Udruženja Roditelji' i NVO 'Građanska alijansa' razmatrali modele 

unapređenja sistema zaštite djece od seksualnih prestupnika. Na sastanku 

su predstavljeni nalazi i zaključci sveobuhvatne Analize kaznene politike 

crnogorskih sudova u predmetima seksualnog nasilja nad maloljetnim licima, 

čiji su autori sudija Vrhovnog suda Radule Kojović i savjetnica u Vrhovnom 

sudu Ksenija Jovićević. Takođe, na sastanku su usvojene konkretne 

preporuke za unapređenje pravne i institucionalne zaštite djece od svih 

oblika seksualnog nasilja. Realizuje se u kontinuitetu

4.4.2.1.

Preduzeti neophodne mjere za 

implementaciju utvrđenih bezbjednosnih 

potreba

5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA

5.1. MINISTARSTVO PRAVDE



a. Uspostaviti bilateralnu saradnju i 

obezbijediti podršku donatora u cilju 

organizovanja i sprovođenja obuka 

zaposlenih na teme evropskih integracija, 

nadležnosti i funkcionisanja relevantnih 

evropskih institucija MP IV kvartal 2018 i kontinuirano

U saradnji sa Programskom Kancelarijom Savjeta Evrope u Podgorici, kroz 

projekat “Odgovornost pravosudnog Sistema u Crnoj Gori, dogovorena je 

aktivnost studijske posjete predstavnika Ministarstva pravde, sudstva, 

Državnog tužilaštva i Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu 

institucijama Savjeta Evrope u Strazbruru. Realizuje se u kontinuitetu

b. Ojačati kapacitete Ministarstva pravde 

zapošljavanjem službenikaza analizu uticaja 

propisa i analizu fiskalnog i operativnog 

uticaja predloženih reformi i političko-

programskih opcija MP IV kvartal 2018 i kontinuirano

U izvještajnom periodu u Ministarstvu pravde zaposlen je jedan službenik - 

šef biroa za finansijske i računovodstvene poslove. Realizuje se u kontinuitetu

5.1.2.1.

Izmjena sistematizacije radi efikasnijeg 

obavljanja poslova unutar MP

b. Popuniti radna mjesta u skladu sa 

izmjenama Pravilnika MP IV kvartal 2018 i kontinuirano

U izvještajnom periodu u Ministarstvu pravde zaposlen je jedan službenik - 

šef biroa za finansijske i računovodstvene poslove. Realizuje se u kontinuitetu

5.1.3.1. Sprovesti obuke

a. Sprovoditi obuke zaposlenih u Ministarstvu 

pravde u skladu sa planom MP/UZK kontinuirano

U izvještajnom periodu 9 zaposlenih u Ministarstvu pravde je pohađalo 

ukupno 5 obuka na različite teme (upravni postupak, integritet u javnoj 

upravi, pravno-tehnička pravila za izradu propisa, javne nabavke, izrada 

kadrovskog plana). Realizuje se u kontinuitetu

5.2.1.1.

Ojačati administrativne kapacitete 

Sekretarijata Sudskog savjeta

a. Zaposliti službenike u skladu sa aktom o 

sistematizaciji i kadrovskim planom SS III kvartal 2017 IV kvartal 2018

U drugom izvještajnom periodu, na osnovu Kadrovskog plana nije bilo 

predviđenih zapošljavanja. Realizovano

5.2.3.1. Osigurati adekvatnu obuku zaposlenih

a. Sprovoditi obuke zaposlenih u 

Sekretarijatu Sudskog savjeta u skladu sa 

planom UZK/SS kontinuirano

U periodu jul-decembar 2018, 13 zaposlenih u Sekretarijatu Sudskog savjeta 

pohađali su 9 obuka Realizuje se u kontinuitetu

5.3.1.1.

Ojačati administarivne kapacitete 

Sekretarijata Tužilačkog savjeta kroz 

sprovođenje postupaka zapošljavanja

a. Zaposliti nove službenike u Sekretarijatu 

Tužilačkog savjeta u skladu sa aktom o 

sistematizaciji i kadrovskim planom TS IV kvartal 2017 i kontinuirano

U oktobru 2018.godine zaposlena su 3 službenika u Sekretarijatu Tužilačkog 

savjeta. Realizuje se u kontinuitetu

5.3.3.1.

Izraditi plan i program obuke u skladu sa 

potrebama

a. Sprovoditi obuke u skladu sa utvrđenim 

planom i programom TS/UZK kontinuirano

14 zaposlenih u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta je pohađalo ukupno 24 

obuka/seminara/radionica. Realizuje se u kontinuitetu

5.4.1.1. Osigurati dovoljne administrativne kapacitete

a. Zaposliti potreban broj službenika u skladu 

sa aktom o unutrašnjoj organizaciji i 

kadrovskim planom COSDT I kvartal 2018 i kontinuirano

U Sekretarijatu Centra, od sistamatizovanih 19 radnih mjesta, u 2018. godini 

popunjeno 14 radnih mjesta. Realizuje se u kontinuitetu

a. Revidirati metodologiju donošenja 

godišnjeg programa edukacije COSDT II kvartal 2018. i kontinuirano Revidirana metodologija donošenja godišnjeg programa obuka Realizuje se u kontinuitetu

b. Uraditi analizu o potrebama za obukama 

svih ciljnih grupa COSDT III kvartal 2018 i kontinuirano Sprovedena analiza o potrebama za obukama svih ciljnih grupa Realizuje se u kontinuitetu

b. U budžetu obezbijediti sredstva za rad 

Centra u skladu sa Zakonom o Centru MF/COSDT kontinuirano Sredstva obezbijedjena Realizuje se u kontinuitetu

5.2. SUDSKI SAVJET

5.3. TUŽILAČKI SAVJET

5.4. CENTAR ZA OBUKU U SUDSTVU I DRŽAVNOM TUŽILAŠTVU

5.4.2.1.

Osigurati da godišnji program edukacije 

obuhvata edukaciju o relevantnim i 

novousvojenim zakonskim rješenjima i 

drugim temama relevantnim za efikasnost 

5.4.3.1.

Obezbijediti finansijsku nezavisnost u skladu 

sa usvojenim Zakonom o Centru za obuku u 

sudstvu i državnom tužilaštvu

5.1.1.1.

Jačati stručne kapacitete Ministarstva pravde 

kroz posebne obuke, kao i povećanjem broja 

zaposlenih



c. Organizovati donatorske konferencije i 

bilateralne sastanke radi obezbjeđenja 

potrebnih dodatnih sredstava za realizaciju 

planova obuka COSDT IV 2017 i kontinuirano

Zbog velike podrške koju Centar ima od strane medjunarodnih organizacija, 

organizovan veliki broj bilateralnih sastanaka (oko 37) i 1 sastanak sa svima 

koji pružaju podršku Centru, kao i potpisan 1 Memorandum o saradnji. Realizuje se u kontinuitetu

d. Edukovati službenike COSDT o efikasnom 

planiranju i upravljanju finansijama COSDT IV kvartal 2018 i kontinuirano U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

5.4.4.1. Sprovesti obuke Programskog savjeta Centra

a. Edukovati članove Programskog savjeta 

za izradu unaprijeđenih Programa obuke i 

Planova realizacije istih COSDT kontinuirano U ovom izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti obuka Realizuje se u kontinuitetu

5.4.5.1. Uraditi Strategiju razvoja Centra

a. Edukacije predstavnika organa Centra i 

zaposlenih u Sekretarijatu Centa o izradi 

Strategije razvoja COSDT II kvartal 2018 IV kvartal 2018

Obučeni predstavnici organa Centra i zaposleni u Sekretarijatu Centra 

Urađena Strategija razvoja Centra Realizovano

a. Sprovoditi postupke protiv advokata 

ukoliko nesavjesno pružaju pravnu pomoć Advokatska komora kontinuirano Nije bilo pritužbi na rad advokata po osnovu besplatne pravne pomoći. Realizuje se u kontinuitetu

b. Jačati svijest javnosti kroz različite 

mehanizme obavještavanja (novine, web 

portali, brošure) Advokatska komora MP kontinuirano

Advokati redovno gostuju u različitim TV emisijama, te na taj način 

obavještavaju javnost o pravnim mehanizmima. Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovesti istraživanje o zadovoljstvu 

stranaka o advokatskim uslugama u 

predmetima besplatne pravne pomoći

Advokatska komora/NVO IV kvartal 2017 IV 

kvartal 2018 Nije bilo pritužbi na rad advokata po osnovu besplatne pravne pomoći. Realizovano

a. Rješenja o postavljenju branilaca 

određenih po službenoj dužnosti javno 

objavljivati na internet stranicama sudova i 

državnih tužilaštava, uključujući podatke o 

iznosima naknada koji su im isplaćeni za 

zastupanje po službenoj dužnosti

VS/sudovi/VDT/državna tužilaštva/Advokaskoa 

komora kontinuirano

Rješenja o postavljenju branilaca određenih po službenoj dužnosti objavljuju 

se na internet stranici sudova. Takođe, sudovi su izvijestili da se podaci o 

iznosima naknada koje su isplaćene braniocima po službenoj dužnosti, 

uglavnom objavljuju na internet stranici sudova. Neki od sudova su istakli da 

nemaju podatke o isplati, jer je to u nadležnosti Sudskog savjeta, dok drugi 

naveli da će ovi podaci biti objavljivanji od 2019. godine, jer su od Agencije 

za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama zatražili mišljenje 

o tome da li bi objavljivanje ovih podataka bilo u suprotnosti sa Zakonom o 

zaštiti podataka o ličnosti. Vrhovno državno tužilaštvo po prijemu rješenja o 

postavljanju branilaca po službenoj dužnosti, kao i rješenja o naknadama za 

angažovane branioce, iste objavljuje na internet stranici Državnog tužilaštva 

www.tuzilastvocg.me, za svako tužilaštvo pojedinačno. Naime, u oktobru 

2017.godine svim državnim tužilaštvima je dostavljeno uputstvo Vrhovnog 

državnog tužioca da se u skladu sa obavezama iz Akcionog plana za 

implementaciju Strategije za reformu pravosuđa, radi objavljivanja na 

internet stranici, Vrhovnom državnom tužilaštvu dostavljaju rješenja o 

postavljanju branilaca po službenoj dužnosti, kao i rješenja o naknadama za 

angažovane branioce, po njihovom donošenju. Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi godišnji izvještaj o postavljenju 

branilaca za odbrane po službenoj dužnosti 

prema utvrđenom obrascu i dostavljati 

Ministarstvu pravde Sudovi/Tužilaštva IV kvartal 2017 IV kvartal 2018

Sudovi, uglavnom, nijesu sačinilii godišnji izvještaj o postavljenju branilaca 

za odbrane po službenoj dužnosti, jer nijesu bili upoznati sa obrascem u 

skladu sa kojim se sačinjava izvještaj. Osnovni sud u Danilovgradu i 

Osnovni sud u Baru su izvijestili da su sačinili izvještaje i da su ih dostavili 

Ministarstvu pravde. Godišnji izvještaj je izrađen. U 2018.godini državna 

tužilaštva su donijela ukupno 823 rješenja o postavljenju branilaca po 

službenoj dužnosti - Specijalno državno tuzilastvo 39, viša državna tužilaštva 

120 i osnovna državna tužilaštva 664 rješenja.
Realizovano

5.5. PRAVOSUDNE I DRUGE PROFESIJE U FUNKCIJI PRAVOSUĐA (advokati, notari, javni izvršitelji, posrednici, sudski vještaci, tumači)

5.5.1. ADVOKATI

5.5.1.1.1.

Pratiti predmete besplatne pravne pomoći i 

kvalitet pravne pomoći kao advokatske 

usluge

5.5.1.4.1.

Vršiti kontrolu poštovanja redosljeda 

postavljanja advokata sa liste Advokatske 

komore

5.4.3.1.

Obezbijediti finansijsku nezavisnost u skladu 

sa usvojenim Zakonom o Centru za obuku u 

sudstvu i državnom tužilaštvu



d. Spiskove branilaca za zastupanje po 

službenoj dužnosti javno objaviti na web 

stranici AKCG i redovno ažurirati AKCG IV kvartal 2017 i kontinuirano

Spisak advokata se redovno ažurira (svakodnevno) na web prezentaciji 

Advokatske komore. Takođe, isti se dostavlja jednom mjesečno sudovima i 

tužilaštvima. Realizuje se u kontinuitetu

a. Analizirati razvoj postojećeg sistema 

notara i njihovog rada, sa predlogom mjera 

za unapređenje MP Notarska komora kontinuirano

Direktorat za građansko zakonodavstvo i nadzor je u martu mjesecu 2018. 

godine izradio Analizu rada notara u 2017. godini, koja je objavljena na 

internet stranici Ministarstva pravde. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti postupke imenovanja notara MP kontinuirano U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti postupke zapošljavanja u 

Ministarstvu pravde na osnovu akta o 

unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, u 

pogledu vršenja nadzora nad radom notara MP kontinuirano

Ministarstvo pravde je dana 26.12.2018. godine raspisalo interni oglas za 

popunjavanje radnog mjesta pravosudni inspektor. Realizuje se u kontinuitetu

c. Vršenje nadzora od strane predsjednika 

sudova, nad zakonitošću obavljanja poslova 

notara u vezi sa predmetima koje notaru 

povjeri sud VS sudovi kontinuirano

Prema Zakonu o notarima, nadzor nad zakonitošću obavljanja poslova 

notara u vezi sa predmetima koje notaru povjeri sud ima predsjednik suda 

na čijem se području nalazi sjedište notara. Predsjednik suda može, između 

ostalog, da odredi pregled poslovanja notara. U izvještajnom periodu devet 

osnovnih sudova je izvijestilo da su predsjednici izvršili nadzor nad 

zakonitošću rada ukupno 11 notara, o čemu je sačinjeno 10 zapisnika. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.2.2. Promovisati rad notara građanima

a. Na internet stranici Notarske komore, kao i 

u svim notarskim kancelarijama, objaviti 

informacije za stranke o tome kako i kome 

mogu podnijeti pritužbe na rad notara Notarska komora kontinuirano

Na internet stranici Notarske komore objavljeno je obavještenje - flajer o 

tome kako i kome se mogu podnijeti pritužbe. Svim notarima poslato je 

obavještenje da su dužni da u svojim kancelarijama istaknu obavještenje 

kako i kome se podnose pritužbe. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.2.3.

Dosljedno primjenjivati pravila o raspodjeli 

ostavinskih predmeta od strane suda

a. Vršiti nadzor u notarskim kancelarijama 

nad primjenom pravila Sudovi/MP/Notarska komora kontinuirano

U izvještajnom periodu, sudovi su izvijestili da je, po potrebi, vršen nadzor 

nad primjenom pravila o raspodjeli ostavinskih predmeta, te da nijesu 

utvrđene nepravilnosti. U posmatranom periodu od strane pravosudnih 

inspektora izvršen je nadzor nad radom 27 notara. Oformljene komisije za 

nadzor notarskih kancelarija. Realizuje se u kontinuitetu

a. Aktivno i neposredno angažovanje 

Notarske komore na planu sprovođena 

nadzora nad radom notara u skladu sa 

njenim ovlašćenjima predviđenim Zakonom o 

notarima. Notarska komora kontinuirano

Izvršene kontrole u 44 notarske kancelarije. Ostalo je da se izvrši kontrola 

notarskih kancelarija u Ulcinju, Budvi, Pljevljima i jednoj kancelariji u Baru. Realizuje se u kontinuitetu

b. Oformiti Komisiju za etička pitanja koja će 

po zahtjevu zainteresovanih lica izdavati 

mišljenja da li je u svakom pojedinačnom 

slučaju došlo do povrede Etičkog kodeksa 

notara Notarska komora kvartal 2018

U posmatranom periodu nije bilo zahtjeva za davanje mišljenja Komisije za 

etička pitanja Realizovano

5.5.2. NOTARI

5.5.2.1.1.

Analizirati rad notara i preduzimati mjere za 

imenovanje nedostajućeg broja notara

5.5.2.2.1.

Jačati kapacitete i okvire nadzora nad radom 

notara

5.5.2.2.4.

Angažovanje Notarske komora na 

sprovođenju kontrole i nadzoru nad radom 

notara

5.5.1.4.1.

Vršiti kontrolu poštovanja redosljeda 

postavljanja advokata sa liste Advokatske 

komore



a. Identifikovati organe, strukturu podataka i 

stanja kvaliteta podataka

MP/Vlada/Skupština/Notarska komora 

kontinuirano

Održana obuka u Upravi za nekretnine za sve notare u vezi predstojećeg 

aktiviranja sistema preuzimanja zvaničnih listova nepokretnosti. 

Uspostavljena saradnja sa MUP Crne Gore i dogovorene aktivnosti koje 

treba preduzeti kako bi se notarima omogućio pristup elektronskoj bazi 

podataka koji su notarima neophodni za njihov rad. Realizuje se u kontinuitetu

b. Uspostaviti elektronsko umrežavanje svih 

notarskih kancelarija sa evidencijom Uprave 

za nekretnine, CPRS i matičnim registrima

MP/Vlada/Skupština/Notarska komora 

kontinuirano

U toku je probni i nezvanični period korišćenja elektronskih podataka iz baze 

Uprave za nekretnine. Očekuje se da elektronsko povezivanje notara sa 

bazom Uprave za nekretnine u punom kapacitetu i zvanično počne 

01.02.2019. godine. U toku je podnošenje zvaničnih zahtjeva notara za 

pristup bazi podataka MUP u pogledu podataka koji su neophodni za rad 

notarske službe. Realizuje se u kontinuitetu

c. Modifikovati postojeće programsko 

rješenje za međusobno umrežavanje 

notarskih kancelarija na način koji 

omogućava vođenje jedinstvene evidencije o 

zaključenim predugovorima o kupoprodaji 

nepokretnosti u izgradnji Notarska komora III kvartal 2018 U toku je proces rješavanja ovog pitanja Djelimično realizovano

a. Utvrditi potrebe i plan za obukama

Notarska komora/MP IV kvartal 2018 i 

kontinuirano

U saradnji sa Centrom za edukaciju u sudstvu i tužilaštvu u pripremljen je 

plan obuke za 2019. godinu. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti obuke Notarska komora/ MP kontinuirano Obuke se sprovode u skladu sa planom. Realizuje se u kontinuitetu

a. Raspisati konkurs za imenovanje javnih 

izvršitelja u cilju popunjavanja slobodnih 

mjesta MP kontinuirano

U izvještajnom periodu raspisana su ukupno 2 konkursa za imenovanje 

javnih izvršitelja. Prvi javni konkurs (za jedno mjesto javnog izvršitelja za 

područje Osnovnog suda u Podgorici) objavljen je 20. jula 2018. godine, a 

drugi javni konkurs (za dva mjesta javnih izvršitelja za područje Osnovnog 

suda u Podgorici i jedno mjesto javnog izvršitelja za područje Osnovnog 

suda u Beranama i Osnovnog suda u Plavu) objavljen je 4. decembra 2018. 

godine. Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti odluke o imenovanju javnih 

izvršitelja MP kontinuirano

U izvještajnom periodu, na osnovu prethodno raspisanih konkursa, ministar 

pravde je donio 4 odluke o imenovanju javnih izvršitelja (tri javna izvršitelja 

za područje Osnovnog suda u Podgorici i jednog izvršitelja za područje 

Osnovnog suda u Berenama i Osnovnog suda u Plavu.) Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.3.1.

Stvoriti uslove i obezbijediti elektronsko 

umrežavanje notara sa elektronskim 

evidencijama Uprave za nekretnine, 

Centralnog registra Poreske uprave i 

registrima matičnih podataka

5.5.2.4.1. Izrada plana obuke i njegova primjena

5.5.3. JAVNI IZVRŠITELJI

5.5.3.1.1.

Kontinuirano popunjavati sva mjesta javnih 

izvršitelja predviđenih pravilnikom



a. Izraditi analizu efikasnosti funkcionisanja 

sistema izvršenja MP II kvartal 2018 i kontinuirano

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj dana 07.06.2018. godine usvojila 

Analizu efikasnosti funkcionisanja sistema izvršenja (januar 2017 - 

decembar 2017), koju je pripremio Direktorat za građansko zakonodavstvo i 

nadzor. Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi Plan nadzora nad radom javnih 

izvršitelja MP kontinuirano na godišnjem nivou

Direktorat za građansko zakonodavstvo i nadzor je početkom godine izradio 

Program nadzora nad radom javnih izvršitelja koji je objavljen na internet 

stranici Ministarstva pravde. Realizuje se u kontinuitetu

c. Vršiti nadzor nad radomjavnih izvršitelja MP kontinuirano na godišnjem nivou

U posmatranom periodu pravosudni inspektori su izvršili nadzor nad radom 

12 javnih izvršitelja. Realizuje se u kontinuitetu

f. Podizati svijest javnosti o radu javnih 

izvršitelja kroz promotivne aktivnosti Komora javnih izvršitelja/NVO kontinuirano

Dana 5.10.2018. godine, predsjednik i generalni sekretar Komore sastali su 

se sa Zastupnicom Crne Gore pred Evropskim sudom za ljudska prava 

Valentinom Pavličić i njenom savjetnicom Vanjom Radević. Delegacija 

zvaničnika Francusko-azijske asocijacije (L’association France-Asie, France-

Asia association) koju je predvodio predsjednik Odsjeka za evropske i 

međunarodne poslove Žan-Mari Kambaseres (Jean-Marie Cambaceres) bila 

je u posjeti Crnoj Gori od 17. do 20. oktobra 2018. godine, kojom prilikom se 

gospodin Kambasares se sastao predsjednikom Komore javnih izvršitelja 

Vidakom Latkovićem. Sekretar Komore Marija Kljajević je prisustvovala 

predstavljanju Strategije Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu 

(2019-2022), koja je održana u EU info centru u Podgorici dana 25.10.2018. 

godine. O radu javnih izvršitelja i njihovom doprinosu pravosudnom sistemu 

Crne Gore, predsjednik Komore je govorio za PRVU TV dana 31.10.2018. 

godine. Realizuje se u kontinuitetu

g. Pripremiti plan i program kontinuirane 

edukacije i stručnog usavršavanja javnih 

izvršitelja u vezi sa pravnim okvirom i 

praksom sistema izvršenja, ali i drugih 

elemenata pravnog sistema, a koji su 

neophodni za otklanjanje problema u radu 

izvršitelja i dalje unapređivanje efikasnosti u 

njihovom radu

Komora javnih izvršitelja/NVO kontinuirano na 

godišnjem nivou

Sa predstavnikom kancelarije regionalnog projekta Savjeta Evrope Vladom 

Dedovićem, predsjednik Komore je na održanom sastanku postigao dogovor 

shodno kojem javni izvršitelji i naše udruženje mogu biti korisnici 

trogodišnjeg projekta Reforme pravosuđa, počevši od maja 2019. godine. 

Shodno Memorandumu o saradnji sa Centrom za obuku u sudstvu i 

državnom tužilaštvu, tokom 2019. godine planirane se obuke u vezi sa 

usaglašavanjem prakse sudova i javnih izvršitelja po određenim temama, te 

izvršenja na nepokretnostima. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.3.2.1.

Sistemski i metodološki pratiti rad javnih 

izvršitelja



h. Sprovoditi edukacije javnih izvršitelja u 

cilju kvalitetnijeg obavljanja djelatnosti Komora javnih izvršitelja/COSDT kontinuirano

Predsjednik Komore javnih izvršitelja Vidak Latković i član Izvršnog odbora 

Vladan Vujović prisustvovali su okruglom stolu koji je organizovala Komora 

izvršitelja Srbije, na temu “Prekogranična naplata potraživanja u privredi 

regiona Zapadnog Balkana”. Tom prilikom potpisan je Memorandum o 

saradnji između komora javnih izvršitelja država Zapadnog Balkana, kojim je 

i osnovana Balkanska inicijativa za sprovođenje izvršenja potpisali su 

predsjednici komora javnih izvršitelja Crne Gore, Srbije, Makedonije i 

Albanije. Komora javnih izvršitelja je, u saradnji sa Centrom za obuku u 

sudstvu i državnom tužilaštvu, organizovala seminar na temu 'Sporna pitanja 

u primjeni Zakona o izvršenju i obezbjeđenju', koji je održan 20. i 21. 

septembra 2018. godine, u hotelu “Ramada” u Podgorici. Prvi međunarodni 

okrugli sto Balkanske inicijative za sprovođenje izvršenja, posvećen 

unapređenju prekogranične naplate potraživanja u regionu Zapadnog 

Balkana održan je dana 19.10.2018. godine u konferencijskoj sali hotela 

„Maestral“ u Pržnom održan je. Međunarodni okrugli sto otvorila je 

predsjednica Vrhovnog suda Crne Gore Vesna Medenica, a Komoru su 

predstavljali predsjednik Komore Vidak Latković, predsjednica Skupštine 

Komore Ana Nikić i član Izvršnog odbora Komore Vladan Vujović. Na poziv 

predsjednice Komore izvršitelja Srbije Aleksandre Trešnjev, predsjednik 

Komore je prisustvovao međunarodnom skupu koji je održan u sali hotela 

„88 rooms“ u Beogradu, dana 26.10.2018. godine na kojem se govorilo o 

izvršnom postupku i aktuelnim nedoumicama koje on sa sobom nosi, a 

istom je pored brojnih učesnika prisustvovao i predsjednik Međunarodne 

unije izvršitelja (UIHJ) Marc Schmitz. Predsjednik Komore je povodom 

zasijedanja Stalnog savjeta Međunarodne unije sudskih službenika 

prisustvovao trodnevnom sastanku članica ovog savjeta, održanom u Parizu 

u vremenskom periodu 28. - 30. novembra 2018. godine, gdje se, na poziv 

predsjednika Nacionalne komore sudskih službenika Francuske, sastao sa 

predsjednikom Petrikom Saninom, dana 30.11.2018. godine kojom prilikom 

su predstavnici komora razmijenili svoja iskustva. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.3.4.1.

Osigurati dosljedan i nesmetan pristup 

bazama podataka i osigurati tehničke uslove

a. Omogućiti da javni izvršitelji imaju pristup 

relevatnim podacima koji se vode u PRIS-u i 

bazama drugih relevantnih organa

Komora javnih izvršitelja/SS/drugi relevantni 

organi IV kvartal 2018

Posredstvom web servisa omogućen je pristup podacima Centralne banke 

Crne Gore(računi pravnih lica) i Poreske uprave CG (podaci o poslodavcima 

izvršnih dužnika). Umrežavanje informacionog sistema javnih izvršitelja sa 

bazama PRIS-a nalazi se u testnom okruženju. Integracija sofverskog 

sistema javnih izvršitelja sa informacionim sistemom MUP-a je u krajnjoj fazi 

realizacije (nabavka tehničke opreme). Realizuje se u kontinuitetu

5.5.4.1.1.

Obezbijediti uslove za efikasno praćenje 

primjene alternativnih načina rješavanja 

sporova radi izrade smjernica o njihovom 

daljem razvoju

b. Voditi evidenciju o sprovedenim 

postupcima alternativnog načina rješavanja 

sporova i sačinjavati izvještaje zasnovane na 

evidencijama

Centar za posredovanje/Sudovi/Stručna služba 

VDT-a konitunirano

Centar za posredovanje vodi evidenciju o postupcima koji su upućeni na 

posredovanje i na osnovu njih sačinjava izvještaje. Izvještaje sačinjavamo 

mjesečno, kvartalno, polugodišnje i godišnje. Realizuje se u kontinuitetu

a. Utvrditi potrebe za sprovođenjem obuka Centar za posredovanje kontinuirano

Centar je početkom godine donio Plan obuka za posrednike, sudije, državne 

tužioce i advokate . Plan obuka je usvojio Upravni odbor Centra za 

posredovanje. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.3.2.1.

Sistemski i metodološki pratiti rad javnih 

izvršitelja

5.5.4. CENTAR ZA POSREDOVANJE I POSREDNICI

5.5.4.3.1.

Obezbijediti kontintinuiranu obuku u skladu 

sa unaprijed planiranim godišnjim planovima 

obuke



c. Sprovesti obuke u skladu sa planom Centar za posredovanje kontinuirano Centar je sproveo obuke u skladu sa Planom obuka za 2018. godinu. Realizuje se u kontinuitetu

a. Raspisati javni poziv za postavljenje 

sudskih vještaka MP II kvartal 2017 i kontinuirano

Raspisan je jedan poziv za postavljenje za sudske vještake u oktobru 

2018.godine. Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti odluke o postavljenju sudskih 

vještaka u skladu sa zakonom MP II kvartal 2017 i kontinuirano Komisija za vještake donijela je 37 rješenja o postavljenju sudskih vještaka. Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi analizu potreba I donijeti plan 

edukacije Udruženje sudskih vještaka kontinuirano

Udruženje sudskih vještaka je analiziralo potrebe edukacije sudskih vještaka 

i sprovođenje obuka očekuje se tokom 2019. godine. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti edukacije Udruženje sudskih vještaka kontinuirano

U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Sprovođenje obuka očekuje se 

tokom 2019. godine. Realizuje se u kontinuitetu

a. Raspisati javni poziv za postavljenje 

tumača MP I kvartal 2017 i kontinuirano

Ministarstvo pravde je 11. septembra 2018. godine raspisalo Javni poziv za 

postavljenje tumača. Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti odluke o postavljenju tumača u 

skladu sa zakonom MP II kvartal 2017 i kontinuirano

U izvještajnom periodu (jul-decembar 2018. godine) donijeto je 27 odluka o 

postavljenju tumača. Realizuje se u kontinuitetu

c. Vršiti upravni nadzor nad radom tumača MP I kvartal 2018 i kontinuirano U izvještajnom periodu izvršen je upravni nadzor nad radom 30 tumača. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.6.2.1. Sprovoditi edukaciju tumača b. Sprovesti edukacije Udruženje tumača III kvartal 2018 U izvještajom periodu nije bilo aktivnosti. Nije realizovano

5.5.5.1.1.

Unaprijediti postupak postavljenja i 

razriješenja sudskih vještaka

5.5.5.2.1. Sprovoditi edukaciju sudskih vještaka

5.5.6. TUMAČI

5.5.6.1.1.

Unaprijediti uslove i postupak za postavljanje 

i razrješenje tumača

5.5.4.3.1.

Obezbijediti kontintinuiranu obuku u skladu 

sa unaprijed planiranim godišnjim planovima 

obuke

5.5.5. SUDSKI VJEŠTACI



 

 

 

V   PREGLED   STATUSA   REALIZACIJE   DJELIMIČNO   REALIZOVANIH   I   NEREALIZOVANIH   MJERA   

IZ PRETHODNOG IZVJEŠTAJNOG PERIODA 

 
 

Od ukupno 154 aktivnosti koje je trebalo realizovati u prethodnom izvještajnom periodu radi ostvarivanja strateških ciljeva i 
mjera u utvrđenom roku, jedan dio aktivnosti nije bio realizovan ili su djelimično realizovane. 

 
Od 5 djelimično realizovanih aktivnosti iz prethodnog izvještajnog perioda njih 4 su realizovane u toku trećeg polugodišnjeg 

izvještajnog perioda, a status 1 aktivnosti je ostao nepromijenjen. 
 
Od 6 aktivnosti koje nisu realizovane u prethodnom izvejštajnom periodu 3 aktivnosti su realizovane, u toku trećeg 

polugodišnjeg izvještajnog perioda, 1 aktivnost je djelimično realizovana dok su 2 aktivnosti i dalje ostale nerealizovane, pa će se sve ove 
aktivnosti uzeti u obzir prilikom izrade Strategije reforme pravosuđa 2019-2022 i Akcionog plana za njenu implementaciju.  

 



Br. Mjera Aktivnost Nadležni organi/rok (opis) Indikator Realizacija

1.1.1.1.

Uvođenje jedinstvenog sistema izbora sudija na 

nivou države na osnovu transparentnog postupka 

i kriterijuma zasnovanih na zaslugama

d. Izraditi analizu primjene Smjernica za obavljanje 

intervjua pri izboru sudija sa preporukama SS II kvartal 2018 Analiza smjernica odrađena i date preporuke. Realizovano

1.2.2.1.

Izrada i usvajanje planova integriteta i preporuka 

radi otklanjanja rizika

a. Izraditi i usvojiti planove integriteta i redovno 

izvještavati o njihovom sprovođenju VS/VDT/SS/TS II kvartal 2018

Do kraja 2018. godine, novi plan integriteta donijelo je 25 

sudova i 16 tužilaštava, kao i Sudski i Tužilački savjet. Svi 

planovi su dostavljeni Agenciji u štampanoj formi, kao i 

putem elektronske aplikacije za planove integriteta, koja je 

u funkciji od septembra 2018. godine. Agencija je 2018. 

godine dala pojedinačne preporuke za unapređenje 

planova integriteta u oblasti pravosuđa. Prilikom 

prikupljanja planova koje su ovi organi usvojili 2018. 

godine, Agencija je cijenila da li su i u kojoj mjeri 

preporuke ispunjene. Novi Plan integriteta Vrhovnog 

državnog tužilaštva donesen je 20.09.2018.godine. 

Praćenje sprovođenja Plana integriteta vrši se jednom 

godišnje kroz podnošenje Izvještaja o sprovođenju Plana 

integriteta Agenciji za sprječavanje korupcije. Praćenje, 

sprovođenje predloženih mjera i njihovog učinka vrši 

menadžer integriteta, putem podnošenja Izvještaja o 

ostvarivanju Plana integriteta starješini organa vlasti. 

Menadžer integriteta vrši stalno praćenje i periodične 

kontrole rizika i ažuriranje mjera Plana integriteta. 

Tužilački savjet je u oktobru 2018.g. izradio novi Plan 

integriteta u skladu sa preporukama Agencije za Realizovano

2.1.2.1. Procjena uslova rada

a. Uraditi analizu prostornih kapaciteta i 

opremljenosti sudova i državnih tužilaštava MP/VS/VDT II kvartal 2018

Analiza prostornih kapaciteta Državnog tužilaštva je 

pripremljena u okviru Eurol 2 projekta od strane eksperata 

koji su angažovani kroz ovaj projekat. Sva državna 

tužilaštva koja su obuhvaćena Analizom dala su svoje 

komentare na radnu verziju pojedinačnih analiza. Očekuje 

se da će finalna verzija za svako pojedinačno tuzilaštvo 

biti dostavljena od strane eksperata Vrhovnom državnom 

tužilaštvu u najskorijem periodu. Djelimično realizovano

2.3.2.2.

Strateški planirati razvoj alterantivnih načina 

rješavanja sporova

a. Usvojiti Strategiju razvoja alternativnih načina 

rješavanja sporova 2017-2019 sa Akcionim planom MP/Vlada II kvartal 2018

Vlada Crne Gore je na sjednici od 27.12.2018. godine 

donijela Program alternativnog rješavanja sporova 2019-

2021 sa pratećim akcionim planom. Realizovano

2.3.2.4.

Pratiti primjenu alternativnih načina rješavanja 

sporova

a. Godišnje izvještavanjeo radu sudova i državnog 

tužilaštva dopuniti informacijama o tomekoliko su 

sudovi, odnosno državni tužioci i policija godišnje 

uputili predmeta na posredovanje

Sudovi/VS Državna tužilaštva/VDT MUP I kvartal 

2018

U toku je izrada godišnjeg izvještaja o radu Državnog 

tužilaštva i isti će sadržavati podatke o eventualnom broju 

predmeta koji su upućeni na posredovanje. Djelimično realizovano

1. JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA

1.1. JAČANJE NEZAVISNOSTI PRAVOSUĐA

1.2. JAČANJE NEPRISTRASNOSTI PRAVOSUĐA

2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA

2.1. RACIONALIZACIJA PRAVOSUDNE MREŽE I PREKRŠAJNOG SISTEMA

2.3. SMANJENJE BROJA ZAOSTALIH PREDMETA



2.3.8.1.

Uskladiti statističko izvještavanje sa CEPEJ 

standardima i smjernicama za pravosudnu 

statistiku

b. Izraditi analizu kvaliteta i konzistencije dostupnih 

podataka potrebnih za izvještavanje u skladu sa 

CEPEJ standardima TS/DT II kvartal 2018

Radna grupa je u novembru 2018.g. izradila je Analizu 

kvaliteta i konzistencije dostupnih podataka potrebnih za 

izvještavanje u skladu sa CEPEJ standardima. Realizovano

2.5.4.1.

Uspostaviti mehanizme za vredovanje rješavanja 

sporovaprimjenom alternativnih metodama kao 

uspješnog rada sudija Veza sa aktivnošću 

1.1.1.1c

a. U skladu sa preporukama analize zakonodavnog 

okvira i efekata njegove primjene u pogledu 

nezavisnosti pravosuđa, izmijeniti Pravilaza 

ocjenjivanje sudija i predsjednika sudova SS II kvartal 2018

Analiza zakonodavnog okvira nije uputila na potrebu 

izmjene Pravila za ocjenjivanje. Realizovano

3.1.2.1.2.

Transponovati instrumente pravosudne saradnje 

u krivičnim stvarima u crnogorski pravni sistem

a. Pripremiti Predlog zakona o pravosudnoj 

saradnji u krivičnim stvarima sa zemljama 

članicama EU MP/Vlada/Skupština I kvartal 2018

Vlada Crne Gore je na sjednici od 27. septembra 2018. 

godine utvrdila Predlog zakona o pravosudnoj saradnji u 

krivičnim stvarima sa državama članicama Evropske unije. Realizovano

3.2.1.3.

Unaprijediti učešće predstavnika crnogorskih 

institucija u evropskim pravosudnim mrežama a. Pristupiti “Programu pravde” Evropske komisije MP II kvartal 2018

U oktobru 2018. godine Crna Gora pristupila Programu 

pravde EU. Realizovano

5.5.1.2.1. Prilagoditi visinu naknade za rad advokata

a. Donijeti novu Odluku o visini naknade za rad 

advokata za odbrane po službenoj dužnosti Advokatska komora I kvartal 2018 Nije realizovano

5.5.6.2.1. Sprovoditi edukaciju tumača a. Izraditi analizu potreba I donijeti plan edukacije Udruženje tumača II kvartal 2018 Nije realizovano

5.5. PRAVOSUDNE I DRUGE PROFESIJE U FUNKCIJI PRAVOSUĐA (advokati, notari, javni izvršitelji, posrednici, sudski vještaci, tumači)

5.5.1. ADVOKATI

5.5.6. TUMAČI

2.5. UNAPRJEĐENJE ALTERNATIVNIH NAČINA RJEŠAVANJA SPOROVA

3. CRNOGORSKO PRAVOSUÐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUÐA

3.1. DALJI RAZVOJ MEÐUNARODNE I REGIONALNE PRAVOSUDNE SARADNJE

3.1.2. PRAVOSUDNA SARADNJA U KRIVIČNIM STVARIMA

3.2. DALJI RAZVOJ INSTITUCIONALNE SARADNJE NA MEÐUNARODNOM I REGIONALNOM PLANU

5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA



VI OPŠTA OCJENA PROCESA SPROVOĐENJA STRATEGIJE REFORME PRAVOSUĐA 2014.-2018. 
 

U pogledu praćenja realizacije mjera iz akcionih planova za implementaciju Strategije reforme pravosuđa, na predlog Savjeta za praćenje 

sprovođenja Strategije reforme pravosuđa, Vlada je usvojila sedam izvještaja o realizaciji ovog dokumenta. 

Među najvažnijim zaključcima koji se odnose na napredak u postizanju strateških i operativnih ciljeva Strategije reforme pravosuđa 2014-

2018, mogu se izdvojiti: 

Jačanje nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa 

 

Ustavna određenja proklamovana načelima nezavisnosti i samostalnosti sudstva, odnosno Državnog tužilaštva, koja su unaprijeđena 

usvajanjem Amandmana na Ustav 2013. godine, razrađena su setom organizacionih zakona i podzakonskim aktima iz oblasti pravosuđa, koji su 

usaglašeni sa evropskim standardima. 

U skladu sa Amandmanom VIII na Ustav Crne Gore, u 2014. godini izabran je novi sastav Sudskog savjeta, a predsjednik Sudskog savjeta 

izabran je iz reda članova Savjeta koji nisu nosioci sudijske funkcije dvotrećinskom većinom. 

Tužilački savjet je, u skladu sa Amandamanima na Ustav Crne Gore iz 2013. godine, uveden kao ustavna kategorija sa zadatkom da kroz 

ostvarivanje svoje nadležnosti obezbjeđuje samostalnost Državnog tužilaštva, a početkom 2014. godine stupili su na dužnost novi članovi Tužilačkog 

savjeta, kojima je istekao mandat početkom 2018. godine, kada su stupili na dužnost novi članovi Tužilačkog savjeta. U oktobru 2014. godine izabran 

je Vrhovni državni tužilac. 

Usvajanjem organizacionih zakona koji su donijeti u 2015. godini zaokružena je normativna promjena pravosudnog sistema, na način što su 

izvršene odgovarajuće  izmjene u organizaciji i načinu rada sudova i prekršajnog sistema i stvoren je kvalitetan normativni okvir za uspostavljanje 

jedinstvenog, transparentnog i na zaslugama zasnovnog sistema izbora nosilaca pravosudne funkcije na nacionalnom nivou, sa kriterijumima 

njihovog trajnog dobrovoljnog premještanja, kao i sistema za periodično ocjenjivanje kao osnova za napredovanje i sistema odgovornosti sudija i 

državnih tužilaca. Takođe, sistem inicijalne i kontinuirane obuke u sudstvu i Državnom tužilaštvu je značajno unaprijeđen. Donijeti su Zakon o 

sudovima, Zakon o Sudskom savjetu i sudijama, Zakon o Državnom tužilaštvu, Zakon o Specijalnom državnom tužilaštvu, Zakon o Centru za obuku u 

sudstvu i državnom tužilaštvu i Zakon o pripravnicima u sudovima i Državnom tužilaštvu i pravosudnom ispitu. 



Početkom 2016. godine započeto je sa primjenom novog sistema izbora, profesionalnog ocjenjivanja i napredovanja sudija i državnih tužilaca. 

Nakon osnivanja Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu kao samostalne organizacije sa svojstvom pravnog lica, u ovom organu organizuju 

se i sprovode obuke sudija, državnih tužilaca kao i drugih pravosudnih profesija. 

Pored ostvarenih rezultata, implementacija novih zakonskih rješanja ukazala je i na neke praktične probleme koji se odnose na: postupak 

izbora sudija osnovnih sudova; izazove u pogledu usvajanja dvogodišnjih planova za popunjavanje slobodnih sudijskih mjesta; nedovoljno razvijene 

podsticajne mjere za trajno dobrovoljno premještanje sudija i državnih tužilaca; nedostatke zakonskih odredbi koje se odnose na inicijalnu obuku 

sudija i državnih tužilaca; postojanje ograničene prakse u dijelu primjene pravila o disciplinskoj odgovornosti i etičkom kodeksu sudija i državnih 

tužilaca; ograničenu eksternu i internu finansijsku nezavisnost pravosudnih organa itd. 

 

Jačanje efikasnosti pravosuđa 

 

U pogledu postizanja ovog strateškog cilja, nastavljene su aktivnosti koje su prepoznate kao ključne u prethodnim strateškim dokumentima, a 

koje se odnose na reorganizaciju i racionalizaciju sudske mreže, rasterećenje sudova od izvršnih i ostavinskih predmeta, izmjenu zakonodavstva, kao 

i na smanjenje broja neriješenih sudskih predmeta.  

U cilju uspostavljanja specijalizovanog organa za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala 2015. godine donijet je Zakon o 

Specijalnom državnom tužilaštvu, kojim je formirano Specijalno državno tužilaštvo, kao posebno državno tužilaštvo u okviru jedinstvenog Državnog 

tužilaštva, koje je nadležno za gonjenje učinilaca krivičnih djela organizovanog kriminala, visoke korupcije, pranja novca, terorizma i ratnih zločina. 

Novim Zakonom o sudovima, sudska mreža je racionalizovana tako što je osnovan jedan Privredni sud za teritoriju Crne Gore sa sjedištem u 

Podgorici, dok je Privredni sud u Bijelom Polju ukinut. Izvršena je i centralizacija nadležnosti za krivična djela organizovanog kriminala, korupcije, 

terorizma i ratnih zločina formiranjem jednog specijalizovanog odjeljenja u Višem sudu u Podgorici, umjesto dotadašnja dva odjeljenja pri višim 

sudovima u Podgorici i Bijelom Polju. Takođe, navedenim Zakonom postignuta je i reorganizacija, imajući u vidu da su sudovi za prekršaje postali dio 

redovnih sudova.  

Nakon reforme izvršnog zakonodavstva, počeli su sa radom javni izvršitelji, što je rezultiralo značajnim smanjenjen priliva izvršnih predmeta 

kod sudova, kao i povećanjem efikasnosti rješavanja ove vrste predmeta u odnosu na raniji period. 

U cilju rasterećenja sudova i bržeg i efikasnijeg postupka rješavanja ostavinskih predmeta, Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona 

vanparničnom postupku, koji je na snazi od maja 2015. godine, uvedena je obavezna nadležnost notara, kao povjerenika suda, u postupcima 

raspravljanja zaostavštine, osim u slučajevima predviđenim zakonom, što je doprinijelo efikasnosti u ovim vrstama postupka. 

Procesno zakonodavstvo iz oblasti građanske materije je izmijenjeno sa ciljem da se postupci učine bržim, ekonomičnijim i efikasnijim, uz 

unapređenje ostvarivanja prava stranaka. 



U prethodnom periodu, reforma krivičnog zakonodavstva obuhvatila je usvajanje novog Zakonika o krivičnom postupku, Izmjene i dopune 

Krivičnog zakonika Crne Gore, donošenje Zakona o zaštiti svjedoka, Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela, Zakona o postupanju prema 

maloljetnicima u krivičnom postupku i Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću.  

Reformisano je i upravno zakonodavstvo na način što je Zakonom o upravnom sporu uveden veliki broj novina koje se između ostalog odnose 

na efikasnost postupka, meritorno odlučivanje, nadležnost sudije pojedinca i vijeća, kao i skraćenje roka za podnošenje tužbe. 

U cilju realizacije aktivnosti iz prethodne Strategije koje su se odnosile na usklađivanje građanskog zakonodavstva sa međunarodnim 

standardima EU izvršene su i izmjene Porodičnog zakona i Zakona o obligacionim odnosima. 

Nastavljena je uspješna primjena Zakona o zaštiti prava na suđenje u razumnom roku. Alternativno rješavanje predmeta je prepoznato kao 

značajan mehanizam u rasterećenju rada sudova i pružanju stranakama brzog i efikasnog načina zaštite njihovih prava. 

Kako informacioni sistem u znatnoj mjeri utiče na efikasnost postupka i pravosudnu administraciju, Vlada je 2016. godine, donijela Strategiju 

informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020 i akcioni plan za njeno sprovođenje. U drugoj polovini 2016.godine uspostavljen je 

informacioni sistem Državnog tužilaštva – IBM Case Manager System, nakon što su preduzete aktivnosti na stvaranju tehničkih uslova neophodnih za 

uspostavljanje informacionog sistema i bezbjednih elektronskih kanala za razmjenu podataka. 

Glavni izazovi, koji i dalje opterećuju efikasnost pravosudnog sistema i u odnosu na koje treba preduzimati adekvatne mjere su: zaostali 

predmeti, trajanje sudskih postupaka, jačanje alternativnih načina rješavanja sporova i neadekvatna pravosudna mreža. S tim u vezi, ostaje da se radi 

na racionalizaciji mreže sudova na osnovu CEPEJ indikatora o broju sudija, tužilaca i drugih zaposlenih u sudovima i tužilaštvima, kao i geografskoj 

rasprostranjenosti sudova. 

 

Crnogorsko pravosuđe kao dio evropskog pravosuđa 

 

U periodu 2014-2018 Vlada Crne Gore je usvojila Analizu o stepenu usklađenosti crnogorskog parničnog i izvršnog zakonodavstva sa 

pravnom tekovinom Evropske unije i Analizu zakonodavstva u oblasti pravosudne saradnje u krivičnim stvarima sa predlozima za usklađivanje sa 

pravnom tekovinom EU. 

Crna Gora je potpisala i ratifikovala niz međunarodnih dokumenata i bilateralnih ugovora. 

Aktivnosti na jačanju međunarodne i regionalne saradnje realizovane su održavanjem redovnih godišnjih  sastanaka sa predstavnicima 

ministarstava pravde i pravosudnih organa država sa kojima je Crna Gora potpisala bilateralne ugovore u oblasti pravosudne saradnje u krivičnim 

stvarima. 

Predstavnici Ministarstva pravde i pravosudnih organa redovno ispunjavaju obaveze koje proističu iz članastva u komitetima Savjeta Evrope 

(CDPC, PC-OC, T-CY, CEPEJ, CDCJ, CCJE, CCPE, CDCT (CODEXTER), MONEYVAL) i Ujedinjenih nacija (UNCAC, UNODC, HRC, CAT). 



Sporazum između Crne Gore i Evropske jedinice za pravosudnu saradnju Eurojust, potpisan je u maju 2016. godine u Briselu, a stupio je na 

snagu u junu 2017. godine. 

Crna Gora je u septembru 2018. godine pristupila Programu pravde Evropske unije. 

U januaru 2015. godine u Ministarstvu pravde uveden je sistem elektronske evidencije predmeta međunarodne pravne pomoći u građanskim 

i krivičnim stvarima - Luris. 

Na redovnoj sjednici Skupštine članica Međunarodne organizacije za razvoj prava - IDLO, održane 28. novembra 2017. godine u Rimu, Crna 

Gora je potpisala Sporazum o osnivanju, čime smo postali prva država Regiona koja pristupa ovoj međunarodnoj organizaciji, koja se isključivo bavi 

vladavinom prava.  

U narednom periodu potrebno je nastaviti sa razvojem međunarodne i regionalne pravosudne saradnje i razvijati institucionalnu saradnju na 

međunarodnom i regionalnom planu. 

 

Jačanje dostupnosti, transparentnosti i javnog povjerenja u pravosuđe 

 

Pretpostavke za značajno unaprjeđenje dostupnosti pravosuđa, stvorene su usvajanjem Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći, koji je u 

primjeni od 2012. godine. Nakon sedam godina implementacije ovog Zakona, sa sigurnos c u se moz e konstatovati da sistem besplatne pravne pomoc i 

funkcionis e i doprinosi ostvarivanju prava na pravic no suđenje i jednak pristup sudu najranjivih grupa. Kontinuirano su se sprovodile aktivnosti u 

cilju podizanja nivoa informisanja javnosti o besplatnoj pravnoj pomoći, kao i saradnje sudova sa nevladinim organizacijama. 

Izrađena je Analiza pristupa sudovima lica sa posebnim potrebama, u skladu sa kojom su preduzete aktivnosti na realizaciji projekata 

izgradnje lifta u pojedinim sudovima radi otklonjanja nedostataka koji su vezani za nemogućnost fizičkog prisustva licima sa invaliditetom zgradama 

pravosudnih institucija. 

Određene aktivnosti su sprovedene i na poboljšanju prostornih i tehničkih uslova za rad u sudovima i državnim tužilaštvima. 

Crnogorsko pravosuđe je prethodnih godina ostvarilo veliki napredak u dijelu transparentnosti i otvorenosti sudova. Sudovi i Državno 

tužilaštvo imaju svoje internet stranice na kojima objavljuju sve relevantne informacije. I druge institucije su unaprjeđivale transparentnost svog 

rada. Sudski savjet je usvojio Strategiju za odnose sa javnošću i informisanje Sudskog savjeta i Akcioni plan za realizaciju strategije (2018-2019), a 

javnost se redovno informiše o aktivnostima ovog organa putem web sajta Sudskog savjeta. I Tužilački Savjet je u cilju unapređenja transparentnosti 

rada preduzeo određene aktivnosti, pa se tako na web stranici mogu naći sve informacije od značaja za rad Tužilačkog savjeta i od interesa za javnost. 

Takođe, značajne aktivnosti sprovedene su u cilju ujednačavanja sudske prakse, na način što se sve odluke Evropskog suda za ljudska prava u 

slučajevima protiv Crne Gore, kao i druge relevantne odluke ovog suda odabrane u kontinuiranoj saradnji sa Zastupnikom Crne Gore pred ESLJP, 

objavljuju se na web stranici Vrhovnog suda, a kontinuirano se vršila i obuka sudija i državnih tužilaca o pravnom sistemu Evropske unije, ulozi i 

praksi Evropskog suda pravde i Evropskog suda za ljudska prava. 



U narednom periodu potrebno je nastaviti sa aktivnostima edukacije o Evropskoj konvenciji za ljudska prava i praksi Evropskog suda za 

ljudska prava, promociji prava Evropske unije i prakse Evropskog suda pravde, posvetiti posebnu pažnju jačanju povjerenja javnosti u rad 

pravosudnih organa, kao i upoznavanju građana o funkcionisanju pravosuđa i profesija povezanih sa pravosuđem. Neophodno je unaprijediti sistem 

infrastrukture i sigurnosti pravosudnih organa i fizički pristup za posebne kategorije lica. 

 

Razvoj pravosudnih institucija i drugih institucija u funkciji pravosuđa 

 

Zapošljavanjem novih službenika i njihovom kontinuiranom obukom unaprijeđeni su kapaciteti Ministarstva pravde u dijelu praćenja procesa 

evropskih integracija.  

Jačanjem administrativnih kapaciteta i kontinuiranom obukom zaposlenih ojačani su stručni kapaciteti Sekretarijata Sudskog i Tužilačkog 

savjeta i Centra za obuku u sudstvu u Državnom tužilaštvu. 

Značajni rezultati u reformi pravosudnog sistema u implementaciji Strategije reforme pravosuđa 2014-2018 postignuti su u razvoju 

pravosudnih i drugih institucija u funkciji pravosuđa kroz jačanje njihovih stručnih i administrativnih kapaciteta. 

 Crna Gora je kroz usvajanje Zakona o Centru za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu u oktobru 2015. godine stvorila sve pravne 

pretpostavke za osnivanje Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu kao nezavisnog organa koji organizuje i sprovodi obuke za sudije, 

državne tužioce i ostale pravosudne profesije. Od početka 2016. godine, Centar postoji i funkcioniše kao autonomna institucija, čime su stvoreni 

institucionalni preduslovi za ispunjavanje evropskih standarda shodno kojima institucije nadležne za organizovanje i sprovođenje obuka treba da 

budu kako institucionalno tako i finansijski nezavisne u segmentu kreiranja programa obuka i vršenja nadzora nad sprovođenjem programa obuka 

za nosioce pravosudnih funkcija. Centar je u dvije godine postojanja postigao značajne rezultate u svom radu. 

Skupština Crne Gore je 2017. godine donijela Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o advokaturi, kojim je izvršeno usaglašavanje ovog 

zakona sa pravnom tekovinom Evropske unije, na način što su obezbijeđeni uslovi za bavljenje poslovima advokature za advokate iz država članica 

Evropske unije, usaglašavanje sa aspekta slobode konkurencije u pogledu saglasnosti Vlade za usvajanje advokatske tarife i otklonjeni su nedostatci 

koji su uočeni u dosadašnjoj primjeni zakona. 

Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o javnim izvršiteljima, koji je donijet 2017. godine, uvodena je ravnomjerna raspodjela predmeta 

za predmete u kojima se kao izvršni povjerilac pojavljuju državni organi, organi državne uprave, organi lokalne samouprave i lokalne uprave, 

ustanove i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja kao i privredna društva u kojima je država većinski vlasnik kapitala. Pored toga, u cilju jačanja 

odgovornosti javnih izvršitelja, unaprijeđene su odredbe zakona koje se odnose na disciplinske povrede i disciplinski postupak, kao i uslovi za 

imenovanje javnih izvršitelja. Kontinuirano se donose odluke o imenovanju javnih izvršitelja. 

Unaprijeđen je rad Centra za posredovanje, organizovane su edukacije posrednika, sudija, državnih tužilaca i advokata a sprovedene su i 

brojne aktivnosti u cilju unaprjeđenja transparentnosti rada Centra i promocije alternativnih načina rješavanja sporova. 



Donošenjem novih zakona izvršena je i reforma u oblasti rada sudskih vještaka i tumača, čime je napravljen korak ka efikasnijem i 

kvalitetnijem radu ovih profesija, a kontinuirano je vršeno postavljenje sudskih vještaka i tumača u skladu sa novim zakonskim rješenjima. 

I pored ostvarenih rezultata u narednom periodu i dalje postoji potreba za jačanjem stručnih, administrativnih i prostornih kapaciteta 

pravosudnih organa, njihove finansijske nezavisnosti, jačanjem sistema za utvrđivanje etičke i disciplinske odgovornosti profesija u funkciji 

pravosuđa i njihovom kontinuiranom edukacijom. 

  

VII PREPORUKE ZA NAREDNI CIKLUS REFORME PRAVOSUĐA 

Usvajanjem Strategije reforme pravosuđa 2019-2022 i Akcionog plana za njenu implementaciju nastaviće se sa sprovođenjem najznačajnijih 

reformskih prioriteta utvrđenih u pregovaračkom procesu za poglavlje 23, a sve u cilju efikasnijeg ostvarivanja i zaštite prava i sloboda građana.  

Strategija će se zasnivati na strateškim ciljevima koji će biti kreirani u skladu sa ocjenama ispunjenosti ciljeva prethodne Strategije iz 2014. 

godine, kao i nalazima i preporukama iz brojnih izvještaja, analiza i istraživanja o stanju u oblasti reforme pravosudnog sistema objavljenih od strane 

međunarodnih organizacija i institucija, kao i domaćih nevladinih organizacija. Prilikom implementacije Strategije vodiće se računa da aktivnosti na 

ispunjenju strateških smjernica budu koordinisane sa realizacijom ciljeva u utvrđenim dokumentima kojima su određeni ključni pravci djelovanja 

javne politike na nacionalnom nivou, kao što je Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, Srednjeročni program rada Vlade, Strategija 

informaciono komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020, itd. 

Reformske aktivnosti će u narednom periodu biti usmjerene ka ostvarivanju ključnih strateških ciljeva. Dalje jačanje nezavisnosti, 

nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa ostaje prioritet Crne Gore u procesu evropskih integracija. Veći nivo efikasnosti pravosudnog sistema 

unaprijediće kvalitet poštovanja ljudskih prava i vladavine prava. Jačanje dostupnosti i transparentnosti pravosudnih institucija u narednom periodu 

treba da rezultira većim stepenom javnog povjerenja građana u pravosuđe. Reformski procesi doprinijeće i unaprjeđenju međunarodne i regionalne 

pravosudne saradnje i daljoj izgradnji kapaciteta pravosudnih institucija. Takođe, poseban dio Strategije biće posvećen strateškim smjernicama koje 

za cilj imaju reforme i dalji razvoj pravosudnih institucija i drugih institucija u funkciji pravosuđa. Dosadašnji rezultati obavezuju na dalju 

posvećenost za punu implementaciju zakona i primjenu prakse Evropskog suda za ljudska prava i međunarodnih standarda.  



 

 

ZAKLJUČCI 

 

            Nakon razmatranja Izvještaja Savjet za praćenje sprovođenja Strategije reforme pravosuđa predlaže sljedeće zaključke: 

 Zadovoljavajući je stepen realizacije aktivnosti iz Akcionog plana za implementaciju Strategije reforme pravosuđa 2014-2016. (za period 

2017-2018. godine) nakon trećeg izvještajnog perioda. 

 Zadužuju se organi nadležni za realizaciju mjera iz Akcionog plana da realizuju sve nerealizovane i djelimično realizovane aktivnosti iz 

izvještajnog perioda; 

 Zadužuju se članovi Operativnog tima za prikupljanje i obradu podataka o realizaciji mjera iz Akcionog plana da redovno prate stepen 

realizacije aktivnosti iz nadležnosti organa koje predstavljaju. Operativni tim je dužan da o eventualnim problemima u realizaciji mjera 

informiše Savjet; 

 Zadužuje se Savjet za praćenje sprovođenja Strategije reforme pravosuđa da, u cilju izrade nove Strategije reforme pravisuđa 2019-2022 i 

Akcionog plana za njenu implementaciju, razmotri sve nerealizovane i djelimično realizovane aktivnosti iz Akcionog plana za implementaciju 

Strategije reforme pravosuđa 2014-2016. (za period 2017-2018. godine). 

 




